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Livres anciens du XVIe au XVIIIe siècle
N° Description Estimations
1 [ Bible ]- BIBLIORUM SACRORUM vulgatae versionis editio.Jussu christianissimi regis ad 

institutionem serenissimi delphini. Parisiis, Excudebat Fr. Amb. Didot Natu Maj, 1785. Deux 
volumes grand in-quarto, plein maroquin vert , tranches dorées (reliure de l'époque)TOME I : 
(1), X (dont faux-titre, titre, imprimatur, etc.), 596 pp., (1) TOME II : (1), faux-titre, titre, 548 
pp., (1)EDITION tirée à 250 EXEMPLAIRES avec le titre portant : "ad institutionem Delphini", 
pour la collection du Dauphin. (BRU NET, I, 881). LUXUEUSE EDITION, la plus  
recherchée, imprimée en grand papier vélin, sur deux colonnes et à grandes marges.  
Exemplaire comportant un envoi de l' Archevêque de Tours daté de 1868.

200 / 250 

2 [Psautier] - Psalterium Davidis  Ad exemplar Vaticanum anni 1592. Lugduni apud Joh. & 
Dan Elsevier,, Lugduni Batavorum, 1653  in-16° - plein maroquin noir de l' époque. dos à 4  
fers - Titre gravé. - 381 pp.

100 / 120 

3 Aviti (Saint Avit) -  S. Aviti  archiepiscopi viennensis opera. Edita primum, vel instaurata, 
cura & studio Iacobi Sirmondi (...). Paris, Chez Sébastien Cramoisy, 1643. in-8 de [8] ff., 317 
pp., [9] pp., 64 pp., [4] ff. Plein vélin d'époque, dos lisse portant le titre manuscrit. - plats 
ornés de deux lettres ... Première édition complète des œuvres de l'évêque de Vienne.à qui  
nous devons notamment cette lettre à Clovis à l'occasion de son baptême ou il laisse  
percevoir la communion naissante entre les deux peuples francs et gaulois semi-christianisés  
: "votre foi c'est notre victoire - vestra fides nostra victoria est". Homme de bien, excellent  
diplomate, bon orateur, écrivain fécond, il a laissé plusieurs traités de théologie, des  
homélies et des poèmes fort bien versifiés.

100 / 150 

4 Bellarmini (Roberti) - Explanatio in psalmos.(Commentaires des 150 psaumes de David) 
Jacobum Lions, Lyon, 1702 – In 4 – plein veau de l'époque  - (6) + 1086 pp. +  (11 index )

80 / 100 

4,1 [BRETAGNE / DROIT / HISTOIRE] (HEVIN Pierre) - Coûtume de Bretagne. Corrigée par 
feu M. Hevin ancien avocat au Parlement sur son manuscrit,. Quatrième édition – Rennes 
Guillaume Vatar, 1735 In-16,Reliure plein veau de l'époque,coiffes endommagées -  506-
XXIX pp. ON Y JOINT Recueil des arrests de règlement du Parlement de Bretagne 
concernant les paroisses […]. Rennes, Guillaume Vatar, 1740 In-12,Reliure plein veau de 
l'époque – 1 ff. 549 pp. 8 ff. 33 pp. (Etat des paroissesde la province de Bretagne) ON Y 
JOINT ARGENTRÉ (M. d'). Abrégé de l'Histoire de Bretagne. Paris, Vve Coignard, et Cl. 
Cellier, 1695. In-12, Reliure plein veau de l'époque – portait en frontispice 5 ff. 526 pp. 8ff.
(table).

100 / 150 

5 CANDOLE. (PYRAMUS DE ) -  LES OEUVRES DE XENOPHONDOCTE PHILOSOPHE ET 
VALEUREUX CAPITAINE ATHENIEN.Nouvellement traduites en françois, recueillies toutes 
en un volume & dédiées au ROYCologny ( Genève ), par Pierre AUBERT pour la société 
Caldorienne ( helvétiale Caldoresque ). 1613.  Gr. in 4 de VI, 777 pp. + indice. Reliure de 
l'époque plein veau, dos à 6 nerfs, caissons richement fleuronnés, pièce de titre encadrée de 
filets. Un mors bien ouvert, l'autre usagé, coiffes rognées, rousseurs sans gravité ne nuisant 
pas à la lecture.,Bandeaux, culs-de-lampe et lettrines. Première et introuvable édition  
française publié par Candole ( 1526- 1626 ). "Ouvrage introduit par des textes dus à la plume  
de Pyramus de Candolle, qui portent la marque d'une vaste érudition", ce dernier se serait  
inspiré de Simon GOULARD. Edition très complète comprenant entre autres :  Cyropédie,  
Agésilas, Anabase, apologie de Socrate, Républiques de Sparte et Athènes, et Le Général  
de cavalerie, l'équitation, la chasse...

200 / 300 

5,1 CARY (Félix).-  Histoire des Rois de Thrace et de ceux du Bosphore Cimmérien, éclaircie par 
les médailles. Paris: Desaint & Saillant, 1752. In-4 Relié plein veau de l'époque 2 ff. Iv 80 pp. 
Iv 88 pp. Edition originale. Avec 6 planches hors-texte repliées. Bon exemplaire

80 / 100 
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N° Description Estimations
6 Castalionis (Sebastiani) -  [Sibulliakoi chresmoi]. Hoc est Sibyllina oracula ex vett. codd. 

aucta, renovata, et notis illustrata a Iohanne Opsopoeo Brettano. Cum interpretatione Latina 
Sebastiani Castalionis et indice Paris, [Abel L’Angelier], 1607. fort in8 plein vélin de l'époque 
(16) p. dont titre gravé, 524 p., 73 p., 12 figures dans le texte.  suivi de   Oracula magica 
Zoroastris cum scoliis Plethonis et Pselli nunc primum editi. E Bibliotheca regia. Studio 
Johannis Opsopoei. Paris, [Abel L’Angelier], 1607. (2), 7-144 p.  suivi de Oracula metrica 
Jovis, Apollinis, Hecates, Serapidis et aliorum deorum ac vatum tam virorum quam 
feminarum a Joanne Opsopoeo collecta. Item Astrampsychi oneirocreticon a Jos. Scaligero 
digestum & castigatum. Graece et latine.  XXXIII  - 114 p.  Bel exemplaire de ce corpus de  
trois traités consacrés aux oracles des anciens, dans l’édition bilingue grec/latin, donnée par  
l’humaniste, philologue et médecin allemand Johannes Opsopoeus, professeur à Heidelberg.  
Le premier, consacré aux oracles sibyllins, est donné avec la traduction latine de Sébastien  
Castellion. Le second traité, 'Les Oracles magiques de Zoroastre', contient le commentaire  
de Jacques Sainte-Marthe de Poitiers et les scholies du philosophe néo-platonicien, Georges  
Gémiste, dit Pléthon, qui reprend et développe les commentaires du philosophe byzantin  
Michel Psellos. Le troisième, 'Oracles de Jupiter, Apollon, Hécate et autres dieux' est édité  
avec le poème sur l’interprétation des songes du grec Astrampsychus, par Juste Joseph  
Scaliger. Les trois parties possèdent pagination et pp. de titre particulières, toutes trois à la  
marque de la nef, emblème de la ville de Paris et marque de la Société typographique de  
Paris fondée par Abel L’Angelier, détenteur du privilège (11 sept. 1599). Le premier traité est  
illustré d’une page de titre gravée dans un encadrement emblématique et de 12 figures à  
trois quarts de page, sur cuivre, illustrant les Sibylles. Elles sont attribuées à Carol de Mallery  
dont la signature figure au bas du titre.

400 / 500 

7 Comitibus (Natale de) -  Athenaei Dipnosophistarumsive Coenae sapientum libri XV.Natale 
de Comitibus,...nunc primum e graeca in latinam linguam vertente Paris, Apud Franciscum 
Baptolomaei Honorati, 1556   (A la fin: Lyon, Iacobus Faure excudebat)  in 12 -  Reliure plein 
vélin doré (postérieur) -  Belles tranches décorées - 12ff.  - titre  - 898 pp. 15 ff.  Première 
édition latine publiée en France du Banquet des savants.  Graesse I, 244 - Baudrier IV, 166  
Références :  Index Aureliensis 109.419 - Vicaire 50 - Simon Bacch. II, 59. Oberlé, 8 .  Voir  
aussi  :  Schoell : Histoire de la littérature grecque profane, IV 299)  et Schweiger : Handbuch  
der klassischen Literatur. Greek litterature, page 70 .

400 / 500 

8 CORNELIUS LAPIDE (CORNELISSEN VAN DEN STEEN) -  Réunion de trois volumes des 
œuvres de Cornelius Lapide Commentaria in ACTA APOSTOLORUM EPISTOLAS 
CANONICAS ET APOCALYPSIN. - COMMENTARIA IN PENTATEVCHVM MOSIS - 
Commentaria in Proverbia Salomonis, indicibus necessariis illustrata.  Antwerpiae apud 
Jacobum Meursium 1681 – 1683 - 3 vol in folio - Reliure de l'époque en peau de truie 
estampée à froid sur ais de bois chaque plat orné d'une plaque à multiple encadrements,dos 
à nerfs avec pièce de titre manuscrite ( un peu effacée ), fermoirs manquants. 3 pp. de titres 
gravées par Cornelius Galle d'après Erasme Quellin. , 903 + index + 1060 + 368 + 190  + 220 
+ 160  + + 350 pp. + index. Théologien et orientaliste belge, C. Lapide professa pendant plus  
de 20 ans au Collège de Louvain, et donna ensuite à Rome des leçons sur l'Écriture Sainte.  
On a de lui des Commentaires sur tous les livres de la Bible qui ont grandement servi à tous  
les théologiens modernes (Larousse du XIX° siècle),  On ne présente plus les commentaires  
scripturaux du Père Cornelius A Lapide (1567-1637), comme on l'appelle dans les pays  
latins, qui consistent en une immense compilation des opinions patristiques et médiévales.  
Qu'il suffise de rappeler qu'ils constituèrent souvent la seule formation exégétique de  
générations de clercs, jusqu'aux premiers commentaires critiques. Sommervogel : IV. 1519-7

250 / 300 

9 DAN (Pierre) - Histoire de Barbarie et de ses corsaires,  des Royaumes et des villes d'Alger, 
de Tunis, de Salé & de Tripoly. Divisée en six Livres (...). Ensemble des grandes misères et 
des cruels tourmens qu'endurent les Chrétiens captifs parmy ces infidèles (...).  A Paris, Chez 
Pierre Rocolet, 1649.seconde édition revue et augmentée,  in-folio pleine basane fauve, dos 
à nerfs orné, tranches rouges (reliure de l'époque). Manque aux coiffes, mors fendus en 
coins abîmés, mouillures., vignettes, lettrines et culs de lampe sur bois,  489 pp. manque le 
titre frontispice ainsi que la planche des Supplices.

200 / 300 
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N° Description Estimations
10 DESEINE (François). - L'Ancienne Rome, la principale des villes de l'Europe, avec toutes 

ses magnificences et ses délices. Nouvellement et très exactement décrite depuis sa 
fondation, et illustrée par des tailles douces qui représentent au naturel toutes ses antiquités 
(...). Leide, P. Vander Aa, 1713, 3 tomes in12 reliés plein veau brun de l'époque., 988 p. 
(pagination continue), Vol.1 : 2 frontispices dépliants [25 pp.] 3 cartes dépliantes + 284 pp. & 
52 planches dont 2 dépliantes. . 2 : frontispice dépliant + pp. 285 à 580 + 64 planches. Vol. 
3 : frontispice dépliant + pp. 581 à 988 + 8 planches & 1 carte dépliante.

250 / 300 

11 DEVILLIERS (Pierre ) - GASTRONOMIE - Manuscrit XVIIIè Siècle  In-12  - Reliure vélin 
d'époque - Manuscrit de 163 feuillet + Table - Manque au dos, léger grignotage en marge 
sans manque sur 5 feuillets, feuillets 15-16 et 155-156 manquants Il s'agit de simples erreurs 
de pagination. Il n'y a pas de manque de texte évident...- Ex-Libris gravé de Georges Vicaire 
de 1888 - Intérieur bien frais, Belle écriture très lisible. "Livre contenant toutes sortes de 
Liqueurs, Ratafiats, huiles, confitures, compotes et autres recettes pour servir dans le  
ménage et qui se font chez les épiciers, limonadiers, confiseurs et dans les grosses  
cuisinesAvec la façon de faire la Bière, les Biscuits, les maches pains etc etc etcL'auteur a  
pris grand soin d'indiquer que certaines recettes étaient de son invention...

700 / 800 

12 Dickinson / Froger  - Instructions de Morale, d'Agriculture, et d'Economie, pour les Habitans 
de la Campagne ET LETTRES D'UN FERMIER DE PENSYLVANIE à Paris, chez Lacombe, 
1769.  /  AMSTERDAM - 1769  In12 relié en plein veau marbré, dos lisse ornés  302 + 258 
pp.  Edition Originale dédiée à Louis-Henri de Grimaldi, Evêque du Mans, de cet ouvrage 
d'agronomie et d'éducation destiné aux enfants de la campagne. "Conseils moraux et 
agronomiques. Chapitre III, sur l'utilité et la nécessité du travail, et chapitre XXII, sur 
l'éducation physique et morale des enfants de la campagne: éloge du mariage, des familles 
nombreuses et de l'allaitement maternel; condamnation de l'emmaillotement. D'autre part, 
Froger conseille d'apporter plus de soins et de précision dans l'enregistrement des actes 
d'état civil" (INED). "De l'amélioration des terres en général", "Du Labourage", "Des 
Semailles, et du choix des semences", "Des Fumiers", "Des Bestiaux et du soin qu'on doit en 
avoir", "Des Prés, des Pâturages et des Fourrages", "De l'Education physique et morale des 
Enfans de la Campagne", etc. L'auteur était Curé de Mayet, dans le diocès du Mans. suivi de 
LETTRES D'UN FERMIER DE PENSYLVANIE  aux habitants de l'Amérique Septentrionale. 
Traduites de l'Anglois  à Paris, chez Lacombe, 1769.

250 / 300 

13 GRECOURT -  Oeuvres, Contes nouveaux  - Fables et œuvres meslées - Philotanus - 
Poème  -   in12 - plein maroquin olive – (4 titres en un volume) -  210 + 58 + 80 + 63 pp.

150 / 200 

14 HEISS von KOGENHEIM (Johann ) Histoire de l'empire contenant son origine ses progrès, 
ses révolutions, la forme de son gouvernement, sa politique, ses négociations et les 
nouveaux règlements faits dans les traités de Westphalie etc. Amsterdam, Wetsteins et Smith 
17332 vol. in 4 - rel. d'ép. plein veau brun, dos à nerfs ornés de 1 front. gravé, 1 p. de titre, 8 
ff. n. ch., LXIX pp., 3 p. de table n. ch., 523 pp., ; 1 front. gravé, 1 p. de titre, 2 ff. de table, 740 
pp., 2 tableaux dépl.,AVEC 8 pl. de médailles gravéesNouvelle édition augmentée d'un 
discours préliminaire, de notes historiques et politiques.Historien allemand (1615 - 1688), 
résident de l’Électeur Palatin à la Cour de France, intendant de l'armée française en 
Allemagne, il fut l'envoyé de Louis XIV près du Cardinal de Furstenberg. "Cet ouvrage est le 
premier résumé un peu lucide de l'histoire d'Allemagne" (Larousse du XIXe)

200 / 300 

15 LEONARD  (NICOLAS GERMAIN) -  Oeuvres diverses de Mr Léonard A Liège, chez Desoer 
imprimeur, 1777. In-8°   Reliure plein veau de l'époque - Frontispice titre gravé – et une 
gravure en hors-texte -  327 pp. + table.  Avec 52 pp. de musique gravé pour « Romances « 
Edition originale. Ex-Libris de " L. DIMIER ".  Nicolas-Germain LEONARD (1744-1793) né à 
la Guadeloupe, venu jeune en France, mourut à Nantes en 1793, le jour même de son départ 
projeté vers sa Guadeloupe natale. Inspiré de Gessner, mélancolique et sensible,  il fut le 
meilleur poète idyllique français du XVIIIe siècle. On y joint Poésies pastorales par  Mr 
Léonard -  A Genève et à Paris, chez Lejay, 1771. In-8 Reliure plein veau de l'époque titre-
frontispice gravé par De Ghendt d'après MARILLIER, (préface X) et 222-[2] pp..  Deux 
bandeaux et deux culs-de-lampe gravés par Aliamet et De Ghendt d'après EISEN.   Edition 
originale. Ex-Libris de " L. DIMIER".

100 / 150 
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N° Description Estimations
16 Macé (M.)  La science de l' écriture sainte. Chez Michel David, Paris - 1708in-4 plein veau de 

l'époque - aux armes  - pas de pagination. La première partie traite l'écriture sainte en 
général ,la seconde de l'ancien testamentla troisième du nouveau ,la quatrième contient les 
comparaisons du nouveau avec l'ancien. Exemplaire aux armes ecclésiastiques

100 / 150 

17 MERCURE FRANCAIS -  HISTORIQUE, POLITIQUE ET LITTERAIRE – 1796  N°20 – 21 – 
22 – 24 – 25 - 26 – 27 – 28  à Paris, Au Bureau du Mercure, 17968 numéros – in8 – brochés 
tel que paru

40 / 50 

18 ORSAINVILLE (Comte d')  / Lesage -  LETTRES TROUVEES DANS LES PAPIERS D'UN 
PERE DE FAMILLE A la Haye Chez Charpentier - 1763 in12- plein veau de l'époque - dos à 
nerfs orné - 415 pp. Bon exemplaire

100 / 150 

19 OURY (J. L.) -  PHILOSOPHIA UNIVERSA - [MANUSCRIT] - J. L. OURY -  s.l. 1783 Petit In 
8 Relié plein veau de l'époque - 382 pp. Bon exemplaire

150 / 200 

20 Papon de l'Oratoire  (Jean-Pierre) -  L'art du Poëte et de l'Orateur nouvelle rhétorique à 
l'usage des Collèges précédée d'un Essai d’Éducation Chez les Frères Perisse, Libraires à 
Lyon - 1766  IN 12 Plein veau époque, dos lisse - LVI + 382 pp..  C'est à partir de la 
cinquième édition [An IX, 1800] que le nom de l'auteur est apparu : Jean-Pierre Papon de 
l'Oratoire [1734-1803].  L'édition originale est de 1765, la seconde édition de 1766, et la 
troisième édition de 1774. [Barbier, I, 299].  L’abbé Papon, historien, est aussi l'auteur du  
Voyage Littéraire de Provence (1780), d'une Histoire Générale de Provence en 4 volumes  
(1777-1786), et d'une Histoire du Gouvernement Français depuis l'Assemblée des Notables  
tenue le 22 février 1787, jusqu'à la fin de Décembre de la même année (1788).

50 / 80 

20,1 PERSON (CLAUDE). - Nouveaux élémens d’anatomie raisonnée.  in-8 relié plein veau de l' 
époque,Paris Desaint & Saillant 1749. Avec 6 planches dont 4 dépliantes in fine. accrocs aux 
coiffes, coins frottés, un des plats très  épidermé, intérieur très frais.

120 / 150 

21 Peyssonnel (Claude de) - Les numéros. À  Amsterdam, et se trouve à Paris rue et Hôtel 
serpente. 1783 -  4 parties ( sur 4 ) en 2 volume in 12 , plein veau de l’époque -  214 pp. - 161 
pp.  -178 pp. - 148 pp.  Ces petits volumes contiennent des détails curieux sur les mœurs à la 
fin du XVIII°s . Il est divisé en 57 numéros , 57 courts textes décrivant sur un ton léger les 
aspects de la vie parisienne . Un exemplaire figurait dans le boudoir de Marie-Antoinette . 
Lacour , pp. 109 , pense que Les Numéros auraient inspiré le fond et la forme des Guêpes 
d'Alphonse Karr .  Il sera aussi réimprimé sous le titre de L'antiradoteur . ( Cioranesco II , 
49730 - Lacombe , 242 )  Claude-Charles de Peyssonnel, né à Marseille en juillet 1727 et 
mort à Paris – Bons exemplaires

100 / 150 

22 RAETS (sœur MARIE CATHARINNE) - ANTIPHONAIRE XVIIEME s.l. 1698 – Petit in4 plein 
maroquin noir toutes tranches dorées  - double filet sur les plats 3ff. blancs - 1 ff  non chiffré - 
page de titre orné d'un beau dessin à l'encre - 82 pp. - 8 pp. non chiffrées, légères 
épidermures sur les plats sinon bel exemplaire

400 / 500 

23 SALLUSTE  - Caii Sallustii Crispi Quae Exstant Opera Paris: Sumptibus Mich. Step. David 
filii, 1744 in 12 plein maroquin bleu foncé, double filet encadrant les plats, tranches dorées - 
xlviii - 392 pp. 3 figures par Cochin, gravées par Fessard – Bel exemplaire

100 / 150 

24 Salvat de Monfort (François) -  Le Prince accompli ou l'idée du parfait monarque et de ses 
ministres Chez Michel Brunet - Paris 1701 in 12 - Relié plein vélin (dos muet) Reliure 
pastiche moderne - 14 ff. - 141 pp.

100 / 150 
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N° Description Estimations
25 SONNINI DE MANONCOURT (Charles-Nicolas-Sigisbert) - Voyage dans la Haute et Basse 

Égypte fait par Ordre de l'Ancien Gouvernement, et contenant des Observations de tous 
Genres. Chez F. Buisson, Imprimeur-Libraire, rue Hautefeuille, n°20, A Paris, An 7 de la 
République [1799].  3 volumes de texte in 8 et 1 Atlas in-4  2 ff. - vii - 425 pp. - 1f., 2 ff. - 417 
pp., 424 pp., les trois volumes de texte ont une reliure de l'époque en plein veau , dos lisses 
joliment décorés , l'atlas est aussi en reliure d'époque mais différente il manque également la 
page de titre du vol 1, il y a une mouillure claire dans la marge de 3 planches mais sans 
gravité. Edition originale.   L'atlas comprend un portrait de l'auteur en frontispice et 38 
planches gravées dont 2 dépliantes (vues, statue, histoire naturelle) et une grande carte 
générale de l’Égypte par J.-B.-P. Tardieu. Le second volume de texte comprend 2 tableaux 
dépliants. Sonnini de Manoncourt (1751 - 1812) fut l'un des derniers voyageurs au XVIIIe 
siècle qui aient laissé une relation imprimé de leur visite. A la demande du naturaliste 
Georges-Louis Leclercq Buffon (1707-1788), il était attaché à l'expédition du baron François 
de Tott (1733-1793) avec lequel il s'embarqua en 1777 pour Alexandrie. Arrivé à destination, 
il trouva des ordres particuliers du roi Louis XVI pour voyager en Égypte Il parcourt le pays en 
tout sens et s'applique surtout à le faire connaître en matière d'histoire naturelle. Il est au 
Caire dès 1777. Il visita ensuite la Turquie, la Grèce, Candie et l'Archipel, et rentra en France 
en 1780. Cft. Nissen, ZBI, 3900 ; Gay, Bibliographie de l'Afrique et de l'Arabie, 2250 : 
Blackmer, 1572 ; Blackmer II, 1006 ; C. & N. Hage Chahine, Guide du Livre Orientaliste

400 / 500 

26 Sully (Maximilien de Béthune, duc de Sully) -  Mémoires des sages et royalles 
Oeconomies d'Estat, domestiques, politiques et militaires de Henry le grand Amstelredam, 
chez Alethisnosgraphe de Clearetimelée et Graphexechon de Pistariste, s.d.  2 tomes en un 
vol. in-folio, (4) ff., 508 pp., (6) ff. ; (4) ff., 448 pp., (7) ff.  Titres à la marque des Trois vertus  
(Foy, Esperance, Charité) aquarellées en rouge et vert.  Reliure plein veau époque, dos à  
nerfs orné  Contrefaçon des deux premiers tomes de la rarissime éditon originale de 1638  
(imprimée en son château par un imprimeur d'Angers), comportant un titre identique, mais  
reconnaissable au Parallèle de César et de Henry le Grand (Tome I, pp. 469-476) qui fut  
imprimé en caractères romains dans l'édition originale et en italique dans la seconde édition.  
Einaudi (5507) donne notre édition comme parue à Paris aux environs de 1640 alors que  
Brunet (V-589) parle d'une seconde impression de l'originale à Rouen en 1649 puis à Paris  
en 1664. Les deux pp. de titre sont analogues. Elles portent le même titre pompeux et  
fortement apologétique. Elles présentent la même adresse imaginaire (Amsteleredam) et  
deux noms fictifs et pédants de libraires : Alethinosgraphe de Clearetimelée (qui signifie  
“écrivain véridique de gloire et vertu”), Graphexechon de Pistariste (“secrétaire émérite de  
haute probité”). Ils sont établis “à l’enseigne des trois vertus couronnées d’amaranthe” : la foi,  
l’espérance et la charité, qui sont représentées par trois grands V coloriés en vert. Ils servent  
désormais à dénommer la première édition dite “des trois V verts.

400 / 500 

27 TEMPLE (CHEVALIER) - Remarques Sur L'Etat Des Provinces Unies Des Pays-Bas faites 
en l'an 1672 A La Haye - chez Jean Daniel Steuker – 1692 in12 - plein veau de l'époque, dos 
à nerfs orné -ttes tranches dorées (coiffe supérieure abîmée)  26 pp. (préface) + 262 pp.

100 / 150 

1er Empire
28 Abrantès ( Duchesse d') – Histoire des Salons de Paris. Tableaux et Portraits du gr. monde, 

sous Louis XVI, le Directoire, le Consulat et l empire, la Restauration, et le Règne de Louis-
Philippe Ier. Paris Ladvocat – 1837 – 4 vol, in8 sur les 6 parus– demi basane marron – 
Exemplaires défraîchis – Reliures usées avec manques de cuir sur certains volumes.

50 / 60 

29 Abrantès ( Duchesse d') – Souvenirs historiques sur Napoléon la Révolution le directoire le 
Consulat l'Empire et la Restauration Garnier frères, 1895. 10 vol. in-12  en demi basane 
marron – rousseurs éparses sur chacun des volumes  Edition complète des 10 volumes la 
constituant.  Madame Junot s'avère un témoin extraordinairement bien placé de l'aventure  
napoléonienne. Elle fut ainsi le témoin de faits extraordinaires, comme il a été donné à peu  
de personnes d'en voir (pour exemple, l'ascension de Napoléon). Elle a rédigé ses Mémoires  
alors qu'elle fréquentait d'éminentes personnalités de la littérature, telles Chateaubriand,  
Balzac ou encore Alexandre Dumas.

100 / 150 
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30 Anonyme -  Mémoires pour servir à l'histoire de France en 1815. Avec le plan de la bataille 
de Saint Jean. Chez les Marchands de nouveautés, Paris, 1820. in8 plein veau de l'époque – 
léger manque aux coiffes dos lisse frotté, mors faibles , VI, 336 pp. et carte dépliante hors-
texte. Ouvrage bien complet de ses tableaux. Edition originale, il s'agit de deux dictées 
successives de Napoléon à Sainte-Hélène Le livre fut saisi, puis remis en circulation. (Tulard,  
1079). Barbier III, 236).

50 / 80 

31 Anonyme [Manuscrit]  - 36 médailles de la vie de Napoléon Bonaparte in4 demi vélin de 
l'époque – 36 planches de médailles montées sur onglets accompagnées de commentaires 
manuscrits en regard décrivant la vie de Napoleon Ce manuscrit s' arrête le 18 juin 1800. 
Belle écriture fine et lisible.

150 / 200 

32 Anonyme  [Manuscrit]  - Campagne du Rhin en l'an 8 (1800) in8 plein  maroquin rouge de 
l'époque dos lisse orné – filets dorés sur les plats – VIII + 50 pp.. Belle écriture fine et très 
lisible   Poème héroïque en cinq chants  dédié à la mémoire de Vallongue de Pascal (tué au  
siège de Gaëte)  et Kirgener François Joseph Baron de Planta (tué devant Gotlitz)

400 / 500 

33 Anonyme  - Campagnes de la Grande-Armée et de l'armée d'Italie, en l'an XIV (1805)… 
Suivi du Traité de paix de Presbourg, et d'un dictionnaire géographique des villes, villages, 
rivières et autres points où les deux armées ont livré des batailles et combats dans cette 
glorieuse campagne". + "Supplément aux Campagnes de La Grande Armée et de l'Armée 
d'Italie en l'An XIV, 1805 " in-8 - demi-basane postérieure - Paris, Librairie Économique, 1806 
- 415 pages + 117 pages et une grande carte dépliante (49 x 40 cm ) - Ex-libris manuscrit sur  
la page de titre "Pierre Lebeau Ch.r de la Garde" (Chasseur de la Garde Impériale). Edition  
originale ayant appartenu à Pierre Lebeau dont l'Ex libris manuscrit indique qu'il fut Chasseur  
à cheval de la Garde Impériale.

150 / 200 

34 Almanach de comptoir pour l'an bissextile 1812  Napoléon 1er Maastricht chez L. Th. 
Nyples – 1812 - 1 feuillet  de format 32 x 40 cm  -  signes du zodiaque, prénoms …

50 / 80 

35 Antoine (J.-B.) -  Mémoires du général  Roch Godart 1792-1815, publiées par J.-B. Antoine 
Flammarion s.d. - in- 8 reliure éditeur - xxxvi + 371 pp. illustré d'un portrait en frontispice, 
nombreux croquis in et hors texte  usures au dos, coiffes arasées.

50 / 60 

36 Babeau (Albert) - Les anglais en france apres la paix d'amiens. Impressions de voyage 
Paris, Plon, 1898, in-12, br. 300pp. avec des gravures

40 / 50 

37 Bac (Ferdinand)  -  Le retour de la grande Armée 1812, d'après les témoignages des 
survivants.  Paris, Hachette, 1939. In-8° br., 336 pp.. Frontispice en couleurs et 90 planches 
hors-texte en sépia, d'après les dessins de l'auteur.  Edition originale. Un des exemplaires du 
service de presse.

100 / 150 

38 Bainvel (M. L'Abbé) - Souvenirs d'un écolier en 1815 : ou vingt ans après  précédés de 
quelques aperçus sur la vie de l'auteur par l'abbé Dolla.  Plon – 1874 – in12 demi chagrin noir 
– couv. Conservée 153 pp.

80 / 90 

39 Barral (Georges)  -  L'épopée de Waterloo. narration nouvelle des cent jours et de la 
campagne de Belgique en 1815 composée d'après les documents inédits et les souvenirs ... 
de la grande armée, combattants de Waterloo. Flammarion s.d. - in- 8 reliure éditeur  -  328 
pp., 1 frontispice et 1 plan hors texte.

50 / 60 

40 BAUSSET (Louis-François-Joseph, baron de) – Mémoires anecdotiques sur l'intérieur du 
palais et sur quelques événemens de l'Empire depuis 1805 jusqu'au 1er Mai 1814, pour 
servir à l'histoire de Napoléon suivi de MEMOIRES ANECDOTIQUES SUR L'INTERIEUR 
DU PALAIS DE NAPOLEON. Sur celui de Marie Louise, et sur quelques événemens de 
l'Empire, depuis 1805 jusqu'en 1816 Édité par Baudouin Frères, A. Levavasseur, Paris, 1827-
1829 4 vol in-8 demi-veau glacé vert (pour les 2 premiers volumes) et demi veau glacé rouge 
pour les 2 derniers  VIII-395, 320, X - 405 et 313 - LII pp, index, sans les portraits de 
Napoléon, de Joséphine,  de Marie-Louise, avec 2 planches ht gravées (berceau du roi de 
Rome), 1 planche de médailles, fac-similé d'une lettre de Marie-Louise, 8 planches offrant 
122 fac-similés de signatures. Manque les pp. de titre des volumes 3 et 4 - avec un envoi du 
Baron de Bausset au tome 1er.   Bausset était préfet du palais impérial. "Ces souvenirs  
abondent en anecdotes et renseignements divers. En réalité, ces mémoires ont certainement  
été remaniés par des "teinturiers" dont peut-être Balzac. Il faut donc s'en méfier."  (Tulard 99)

200 / 250 
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41 BAUSSET (Louis-François-Joseph, baron de) - Mémoires anecdotiques sur l'intérieur du 
palais et sur quelques événemens de l'Empire depuis 1805 jusqu'au 1er Mai 1814, pour 
servir à l'histoire de Napoléon suivi de MEMOIRES ANECDOTIQUES SUR L'INTERIEUR DU 
PALAIS DE NAPOLEON. Sur celui de Marie Louise, et sur quelques événemens de l'Empire, 
depuis 1805 jusqu'en 1816 Baudouin Frères, A. Levavasseur, Paris, 1827- 2 vol in-8 demi-
veau glacé marron VIII-395, 320, pp.  pp, index, sans les por traits de Napoléon, de 
Joséphine,  de Marie-Louise, avec 2 planches ht gravées (berceau du roi de Rome), 1 
planche de médailles, fac-similé d'une lettre de Marie-Louise, 8 planches offrant 122 fac-
similés de signatures.

100 / 150 

42 Baye (Baron de) – Smolensk. Les origines et l’épopée de Smolensk en 1812  Librairie 
Académique Perrin. 1912, in-12 relié demi toile bleue – 296 pp. – Illustrations hors texte

40 / 50 

43 Beauchamp (Alphonse de) - Histoire de la révolution du Piémont et des ses rapports avec 
les autres parties de l'Italie et avec la France chez L. G. Michaud, à Paris – 1821 in8 demi 
veau marron XVI + 212 pp.

80 / 100 

43,1 BEAUCHAMP (Alphonse de) - Histoire de la campagne de 1814, et de la restauration de la 
Monarchie française. Avec des pièces justificatives Le Normant, Paris 1815 – 1vol sur 2  in-8 
demi-veau glacé cerise, XXVIII-644 bel exemplaire. Beauchamp est, selon Tulard, un des  
meilleurs historiens  de 1814-1815.

50 / 60 

44 Bernard  (Albert)  - Un Journal de la Campagne de Russie en 1812  par Louis Gardier Protat 
Frères, Macon, 1912.  in-8 relié demi chagrin vert ,couv. Conservée -  102 pp. tiré à part des 
Annales de l'Académie de Mâcon.  Exemplaire de la bibliothèque du Général Derrecagaix –  
Envoi de l'auteur au Général Derrecagaix

180 / 200 

45 Bertrand (Général) /  FLEURIOT DE LANGLE (Paul)  - CAHIERS DE SAINTE HELENE 
Albin Michel – Paris 1949/1959/  – 3 vol, in8 br. – 367 + 516 + 264 pp.

80 / 90 

46 BITTARD DES PORTES (René) – L’exil et la guerre. Les Émigrés à cocarde noire. En 
Angleterre, dans les provinces belges, en Hollande et à Quiberon. Emile Paul, Paris , 1908 – 
in8 br. VI, 637 pp. «La cocarde noire était un emblème de deuil et de servitude»

40 / 60 

47 BITTARD DES PORTES (René) – Histoire de l’armée de Condé pendant la Révolution 
française d’après les archives de l’état les mémoires d’émigration et des documents inédits 
Paris -  Emile-Paul 1905 -  In8 demi toile bleu - couv. Conservée VII + 400 pp.

80 / 100 

48 Blaze (Elzear)  -  La Vie militaire sous le Premier Empire. Garnier Frères, Paris, s.d. (1910) – 
in12 Relié demi-toile à bandes – couv. conservée – 437 pp. + table + in fine catalogue de 
l'éditeur de 36 pp.

50 / 60 

49 Blaze (Sébastien) - Mémoires d'un aide-major sous le premier empire. Guerre d'Espagne 
(1808-1814). Paris, Flammarion,  s.d. in-8 relié plein veau bleu de l'éditeur, motif doré sur le 
premier plat (légères usures à la reliure) – XL +  271 pp.

40 / 50 

50 Boisdeffre (Me de) – Souvenirs de Guerre du Général Baron Pouget publiées par Me de 
Boisdeffre née Pouget  Paris, Plon Nourrit et Cie, 1895. in 12 demi chagrin vert – viii + 323 
pp.

60 / 70 

51 BONNAL (H. Général) - LA VIE MILITAIRE DU MARECHAL NEY, Duc d'Elchingen, Prince 
de la Moskowa Paris, Chapelot, 1910 - 2 forts vol. sur 3  in-8, br.  - 418, 508 pp.  portrait, fac-
similés dépl., 24 croquis dépl. h.-t.,.  Le meilleur ouvrage sur Ney, malheureusement 
inachevé puisqu'il s'arrête au début de 1812. Ces tomes sont numérotés sur Hollande. Envoi  
du général Bonnal sur chacun des volumes à Mr Harmand ancien ministre de France au  
Japon.

250 / 300 

52 Boppe (Commandant) -  Les espagnols a la grande Armée.  Berger-Levrault, Paris, 1899. 
In-8. demi chagrin bleu – couv. Conservée – 257 pp. avec trois gravures en couleurs et une 
carte en couleurs Le corps de la Romana ( 1807 1808 ). Le régiment Espagnol Joseph 
Napoléon ( 1809 1813 ).

150 / 200 

53 Bordeu (Charles de)  – L'indécision de l'empereur. Société des Sciences, Lettres et Arts de 
Pau, 1968.In-8. Plaquette brochée de 17 pp. illustrée d'un fac-similé en noir et blanc hors 
texte.

15 / 20 

54 Bourdeau (Colonel) - Campagnes modernes. I/ L’Épopée Républicaine (1792-1804) II et III/ 
L’Épopée Impériale (1804-1815)  Charles Lavauzelle, Paris, 1916-1921. 3 vol gr. in-8 br., XII-
620, IV-585 et 695 pp, Bien complet de l'atlas en cartonnage éditeur de 51 feuillets 
comprenant 116 croquis manque les cartes du tome 2 et 3 .

120 / 150 

55 Bourgeois (René) -  Tableau de la Campagne de Moscou en 1812  Dentu, Paris, 1814. in-8 
br. tel que paru couv. d'attente en papier rose  196 pp.

100 / 120 
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56 Bourgoing (Baron de) – Souvenirs militaires du baron de Bourgoing, 1791-1815. Paris, 
Librairie Plon, 1897. in-12 frontispice - xvi - 342 pp.  Bourgoing assista à l'attaque de 
Copenhague par les Anglais en 1801. Entré dans la grande Armée en 1811, il participa aux  
campagnes de Russie et d'Allemagne, puis à la défense de Paris en 1814. (Tulard, 914. )

80 / 100 

57 BOURGUIGNON D'ANVILLE (Jean-Baptiste) - CARTE D'ESPAGNE ET DU PORTUGAL – 
1808 – Los Reynos de Espana Carte de format : 105X79 cm (UN TROU SANS MANQUES 
AU CENTRE DE LA CARTE)

100 / 120 

58 Boyer (Alexis) - (Chirurgien de Napoléon 1er) -  Important cours (Anatomie - Maladie des 
os - Chirurgie …) 3 vol. in4 – Reliure cartonée de l'époque - Manuscrit rédigé sur papier 
vergé bleu de l'époque -  666 + 585 + 515  pp.  Boyer fut successivement membre de 
l’Académie de médecine (section de chirurgie, 1820), membre de l'Académie des sciences 
(1825), chirurgien en chef de l’hôpital de la Charité (1825), poste qu’il conserva jusqu’à sa 
mort le 25 novembre 1833 à Paris. Probablement une copie des cours professés par Alexis 
Boyer

400 / 500 

59 C. J.. Rougemaitre ( de Dieuze)  - L'ogre de Corse – Histoire véritable et merveilleuse  Paris 
Chez F. Louis – 1815 – in16 br. couverture d' attente – XII + 165 pp. Violente diatribe contre  
l'Empereur Barbier III- 705 & Quérard VIII 174.

50 / 60 

60 Calendrier de cabinet Zodiacal  an 1814 -  A Turin chez Dominique Pane - 1814 : époque 
Empire - Napoléon 1er. Calendrier Zodiacal sur carton bleu – (26,5 x 20 cm) – Prénoms, 
Pleine et nouvelle lune, tarifs des monnaies or et argent, Départ de courriers de Turin.

200 / 250 

61 Campredon (Jacques David Martin, baron de) – Défense de Dantzig en 1813. Journal de 
siège. Journal personnel et notes du général de division de Campredon, commandant le 
génie du 10e corps. Lettres diverses. Annotés et publiés par Charles Auriol Paris, Plon, 1888, 
in-12, br. VIII – 312 pp. Carte et tableau in fine

50 / 60 

62 Cavaignac (Mme) - Les mémoires d'une inconnue, publié sur le manuscrit original 1780- 
1816 E. Plon & Nourrit imprimeurs éditeurs, 1894. in 8 relié demi chagrin marron – 419 pp. 
Mémoires rédigés après les Cent jours et publiés anonymement par Marie-Julie CAVAIGNAC 
,épouse du conventionnel Jean-Baptiste Cavaignac qui sera nommé par Murat conseiller  
d’État à Naples: mémoires intimes où la mère et gr.-mère des futurs hommes politiques  
républicains se montre favorable à la Terreur, hostile aux Bourbons, mais admirative de  
Napoléon.

40 / 50 

63 Cavrois (Louis)  - Biographie des généraux Cavrois  Impr. de la Société du Pas-de-Calais 
(1884) in8 – demi chagrin rouge – couv. Conservée – 174 pp.  un des 150 exemplaires, signé 
par l'auteur.

120 / 150 

64 Charras (Lieutenant colonel) - Histoire de la campagne de 1815. Waterloo. De 1863 
quatrième édition - in8 demi chagrin noir -  690 pp.. - Avec l' atlas spécial composé de cinq 
cartes qui lui est en sixième édition.

90 / 100 

65 CHARRUE (Mathieu) – LE PAYSAN SOLDAT. Devoille, A. 1853 – in12 demi chagrin noir – 
(2) – 418 pp.

40 / 50 

66 Chauvigny (Louis de) – Le Fils de Laclos. Payot & Cie – Fontemoing & Cie, 1912. In8 – 
demi chagrin rouge  – Frontispice -  250 pp.. Avec 12 gravures hors texte en n&b et en 
couleur. Carnets de Marche du Commandant Choderlos de Laclos (An XIV ). Austerlitz – 
Campagne de Prusse – Koenigsberg – Friedland – Tilsit - Dantzig – Campagne d'Allemagne 
et de France  Suivis de lettres inédites de Madame Pourrat. – ex. libris Christian Melchior-
Bonnet avec un envoi de l'auteur à Mr de Nolhac et une lettre de l'auteur du 17 juin 1912  
adressée à Mr de Nolhac

200 / 250 

67 Chuquet (Arthur) – Mémoires, 1792-1822, publiés par son petit-neveu. avec introduction et 
notes par Arthur Chuquet. GRIOIS (Général) Plon , Paris, 1909. (2ème édition) 2 volumes in-
8°, br.. Portrait en frontispice  XXXVIII-430 et XXV-391 pp, index – couverture d'un des 
volumes défraîchie.

60 / 70 

68 Chuquet (Arthur) – La jeunesse de Napoléon - Armand Colin, 1897-1899 - 2 vol. sur 3 br. 
frontispice VII-494-VI-388- pp.  Tome I. Brienne. -Tome II. La Révolution. Nombreux 
documents et notices biographiques in fine. La meilleure biographie des jeunes années de 
l'Empereur

60 / 80 

69 CISTERNES (de RAOUL) - JOURNAL de MARCHE du Grenadier Pils (1804-1814), recueilli 
et annoté par M. Raoul de Cisternes.  Paris, Ollendorff, 1895. in8 demi maroquin à coins X-
354 pp.. 33 gravures in et hors texte, noir et couleur, certaines dépliantes.

150 / 200 
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70 CISTERNES (de RAOUL) -  JOURNAL de MARCHE du Grenadier Pils (1804-1814), recueilli 
et annoté par M. Raoul de Cisternes.  Paris, Ollendorff, 1895. in8 demi toile rouge  X-354 pp.. 
27 gravures in et hors texte, noir et sur les 33 annoncées

40 / 50 

71 Combe (Colonel) – Mémoires du colonel Combe sur les campagnes de Russie, 1812, de 
Saxe, 1813, de France, 1814 et 1815. Plon, Nourrit, 1896. In-12 demi chagrin rouge  de  334 
pp.. Bel ex. libris du duc d'Estissac - Tulard, 344

80 / 90 

72 COSTA DE BEAUREGARD – UN HOMME D'AUTREFOIS. Souvenirs recueillis par son 
arrière-petit-fils le Marquis Costa de Beauregard.  Paris Plon, Nourrit 1879, Quatrième 
édition.  in-12 demi toile grise , VII – 480 pp.

20 / 30 

73 Cournot (Antoine-Augustin) -  Souvenirs, 1760-1860, précédés d'une introduction par E.-P. 
Bottinelli  Paris Librairie Hachette 1913 in-8 demi chagrin bordeaux – couv.  Conservée - 
XXXVIII-266 pp.

80 / 100 

74 COUVREUR (Général H.J.)  - Le drame belge de Waterloo.  Brepols, Bruxelles, 1959.   in8, 
cartonnage éditeur toilé -  203 pp. 18 illustrations hors-texte.

20 / 30 

75 Crépin-Leblond (Marcellin) – Un maître imprimeur de onze ans a Montluçon sous le premier 
Empire Moulins – Crepin-Leblond 1930 – Plaquette in8 br. – 52 pp.

20 / 30 

76 Crès (de Duc) -  (Ministre de la Marine et des colonies ) - Cent-jours. - Ordre du Ministre 
de la Marine et des colonies  adressée au préfet du Rhône à Lyon lui ordonnant le transport 
d'un détachement de marine de Toulon à Paris - 4 pp  signé De Crès le  7 mai 1815. «Son 
nom est gravé sous l’arc de triomphe de l’Étoile, à Paris «

80 / 100 

77 Damas (Comte de)  - Mémoires du baron de Damas (1785-1862). Publiés par son petit-fils - 
Paris, Plon, 1904, 2 vol. in-8, br. Xv - 343 pp. 380 pp. Portrait et fac-similé. "Mémoires de 
premier ordre. Ils nous donnent non seulement le point de vue d'un émigré (en Russie) non  
rentré mais aussi celui d'un soldat de l'armée russe sur les campagnes napoléoniennes.  
Excellent appareil critique." (Tulard, 387). "Document de premier plan sur la Restauration."  
(Bertier de Sauvigny, 299).

100 / 110 

78 DEBIDOUR (A.) - Le général Fabvier, sa vie militaire et politique  - Paris, Plon, 1904, in-8, 
br., (6)-III-(1)-520 pp., portrait-frontispice.

30 / 40 

79 DECAEN (Ch.-M.-I.). - Mémoires et journaux du général Decaen. Publiés avec introduction, 
notes et cartes par Ernest Picard et Victor Paulier.Paris, Plon, 1910-1911 ,2 vol. in-8, br. xxxi-
459 et vii-440 pp, un portrait gravé en frontispice, 6 cartes dépliantes hors texte. Charles-
Mathieu-Isidore Decaen (1769-1832) s'était engagé en 1787 dans l'artillerie de marine. Il se  
distingua sous Kléber puis sous Moreau, contribua au succès de Hohenlinden, où il  
commandait une des deux divisions du centre (3 décembre 1800). Il est gouverneur général  
des établissements français dans l'Inde de 1803 à 1811, commande l'armée de Catalogne  
puis celle de la Gironde en 1814. "Relation de la bataille de Hohenlinden qui met en lumière  
le rôle de Moreau auquel Decaen est favorable. A retenir également, la rencontre avec  
Bonaparte, le conflit entre le Premier Consul et Moreau, le portrait défavorable de Decrès, la  
préparation de l'expédition pour la reprise des établissements de l'Inde, Pondichéry et l'Ile-
de-France, les rapports avec Cavaignac à Mascate." (Tulard, 406).

110 / 120 

80 Dedem de Gelder (Général Baron de) - Un général hollandais sous le Premier Empire. 
Mémoires du général baron de Dedem de Gelder, 1774-1825. Paris, Plon, 1900, in-8, br. vi-
414 pp, un portrait en héliogravure en frontispice, broché, bon état. Edition originale (Tulard,  
408) "La mission diplomatique en Westphalie et à Naples, l'annexion de la Hollande et  
l'expédition de Russie, la campagne d'Allemagne. Nombreux détails sur les atrocités  
françaises en Russie, la retraite, la mort de Duroc, la désertion de Jomini jugée très  
sévèrement." (Tulard, 1452)

120 / 150 

81 DEJEAN (Etienne) - Un Préfet du Consulat. Jacques-Claude Beugnot, organisateur des 
Préfectures au Ministère de l'Intérieur 1799-1800. Préfet de la Seine-Inférieure 1800-1806 
Paris, Plon, 1907, in 8 br. de XV-452 p., 7 planches dépliantes hors-texte, index.

30 / 40 

82 Dellard (Général Baron ) - MEMOIRES militaires, sur les guerres de la République et de 
l'Empire. Paris, Librairie illustrée, s.d. [1892].,  In-8  demi toile rouge à coins – XXVI-290 pp., 
portrait en frontispice. Edition originale.  "Une première copie fut perdue lors de la retraite de  
Russie et ces mémoires ont été récrits de 1814 à 1830. Ils sont plus importants pour la  
Révolution que pour l'Empire où ils s'arrêtent au début de l'affaire d'Espagne. De la suite ne  
subsiste qu'un fragment sur la campagne de Russie". FIERRO 442, TULARD 414

90 / 100 

83 Demanche (Louis) – Relation de ma captivité en Espagne  Cahiers de la sabretache - In8 – 
cartonné couv, conservée,papier marbré .Reunion des extraits parus dans la  sabretache

50 / 60 
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84 Denoix (Capitaine du Génie) -  [Guerre d'Espagne] – 27 octobre 1811 -  Plan de marche de 
Tornavara à Puerto del Pico coupant à gauche l'axe Talavera – Avila (19 lieues ) empruntant 
un parcours raccourci a travers la Sierra de Gredos  2 feuillets manuscrits de format in folio 
comprenant une description de cet itinéraire ainsi qu'un plan détaillé – signé par la Capitaine 
du Génie Denoix  Joint 1 feuillet de même format des chemins de Fontiveros à Avila et de 
Fontiveros à Pierdrahita. On y joint :  [Guerre d'Espagne] –  27 – 28 juillet 1809  Deux plans 
de la route de Talavera de la Reina ( Province Tolède) a El Tiemblo  2 feuillets de format in 
folio (échelle en lieues). C'est dans cette région qu'eut lieu la fameuse bataille de Talavera de  
la Reina  27 – 28 juillet 1809  opposant les Anglo-espagnols des  généraux Cuesta et  
Wellesley aux Impériaux du Maréchal Victor et du général Sébastiani sous le  
commandement du général Joseph Bonaparte.

180 / 200 

85 DERRECAGAIX (Général)  - Le lieutenant-Général Comte Belliard, Chef D'état Major De 
Murat. Chapelot, Paris, 1908 In8 br. – portrait en frontispice, 665 pp. 8 cartes in fine.

150 / 180 

86 Dollot (René) – Trieste en 1807 – Notes du colonel Foy  Trieste – 1959 – Plaquette in8 br. – 
8 pp. – 1 portrait hors texte.

15 / 20 

87 Doris (Charles) - BUONAPARTE, SA FAMILLE ET SA COUR. Anecdotes secrètes sur 
quelques personnages qui ont marque au commencement du dix-neuvième siècle Par un 
chambellan forcé a l’être Paris -  Ménard et Desenne 1816, 2 vol. in8 demi toile marron dos 
orné d'un N couronné, 378 et  362 pp .Bel ex. libris gravé d' Arthur Levy. Première édition de  
ce texte pamphlétaire anti-napolénien, dans le style de ceux que Charles Doris publia à la  
même époque. Cet écrivain avait su s'entourer d'un profond mystère, pour s'attaquer  avec  
acharnement à Napoléon et sa famille.

400 / 500 

88 Du Casse – Le général Vandamme et sa correspondance –  Didier et Cie 1870 2 vol in-8 
demi toile verte - 520 pp +  591 pp.

180 / 200 

89 DUCOR (Henri) - Aventures d'un marin de la Garde Impériale prisonnier de guerre sur les 
pontons espagnols dans l'île de Cabréra  Paris- Guillaumin et Cie 1895  préface de Émile 
Cère In-12 Relié demi basane noire  -  283 pp. bel exemplaire de ce rare témoignage. Traces 
de crayon de bois sur la page de titre.

120 / 150 

90 Dumonceau (général comte François) - Mémoires  – Publiés d'après le manuscrit original 
par Jean Puraye - Brepols, Bruxelles, 1958. in-8, 3 volumes en reliure éditeur sous rhodoïd - 
388-417-484 pp., illustrations hors-texte

50 / 60 

91 Duthilt (Capitaine) – MEMOIRES du Capitaine Duthilt, publiés par Camille Lévy  Tallandier, 
Lille, 1909. In-8 demi chagrin rouge,  couv. conservée de VIII 364 pp. Edition originale ornée 
d'un portrait de ces mémoires qui commencent au bombardement de Lille de 1792 et se  
terminent à la bataille de Waterloo en 1815. Ces souvenirs, bien que rédigés tardivement et  
souhaitant être avant tout l'histoire du régiment, contiennent d'intéressants détails sur l'armée  
de Naples et la campagne des Calabres. Après avoir surtout combattu en Italie, Duthilt a  
participé à la bataille de Waterloo, dont il donne un vivant récit. Il a un sens aigu de la  
description et indique avec précision ses étapes (Tulard N°240).

150 / 200 

92 Eckmuhl (d'  A. -L. , Marquise de Blocqueville) – Le maréchal Davout prince d'Eckmühl 
raconté par les siens et par lui-même Librairie académique Didier & Cie,libraires-éditeurs., 
Paris – 1880 – 2 vol sur 4 br. – exemplaires de travail - Années de jeunesse-Années de 
commandement – complet des 2 frontispices.

40 / 50 

93 Faber du Faur (G.) - Campagne de Russie, 1812 d'après le journal illustré d'un témoin 
oculaire, avec introduction par Armand Dayot  Flammarion, Paris, s.d., 1895. in-4 demi-
basane marron  -  XLVI-319 pp, nombreuses gravures in-texte et à pleine page.

100 / 120 

94 Foucart (Capitaine) – Campagne de Pologne. Novembre - Décembre 1806 / Janvier 1807. 
( Pultusk et Golymin ). D'après les Archives de la Guerre.  Berger-Levrault, 1882. 2 volumes 
in-12 demi-chagrin marron  de XIV- 543 et 473  pp. -  4 cartes et 8 tableaux dépliants. Avec 
un envoi de l'auteur à son cousin.

200 / 250 

95 Foucart (Capitaine) – Campagnes de Prusse  La cavalerie pendant la campagne de Prusse. 
Berger-Levrault, 1880 - in12 relié demi chagrin rouge à coins  –  270 pp.  - envoi de l'auteur 
au général Farre.

80 / 100 

96 Foucart (Commandant) – Campagne de Prusse (1806) d'après les Archives de la Guerre. 
Prenzlow – Lubeck – BERGER-LEVRAULT-  1890 In8 relié demi basane bleue - xxvi + 960 
pp. 3 gr.es cartes dépliantes et 12 tableaux certains dépliants.

90 / 100 
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97 GILLE. (P.).  - Mémoires d'un conscrit de 1808. Paris, Havard, 1892, in-12, relié demi toile 
verte – 298 pp. Bien complet de la gravure couleur à double page et des 2 plans à double 
page. Tulard 312. Bel ex. libris de J. Beurnel.

90 / 100 

98 Gourgaud (Général) - Napoléon et la grande Armée en Russie ou examen critique de 
l'ouvrage de M. le comte Ph. de Ségur. Bossange frères, 1825.Seconde édition. In-8 demi-
veau brun , dos lisse  XV- 558 pp. Coiffe supérieure usée, mors fendillés. Réfutation qui  
provoqua un duel où Ph. de Ségur fut blessé. Officier d’ordonnance de Napoléon, le général  
Gourgaud (1783-1852) accompagna celui-ci à Saint-Hélène. Il ramena les cendres de  
l'empereur.

50 / 60 

99 GOUVION SAINT-CYR (Maréchal) – Mémoires 1812-1813 Rémanences, Paris – 1982 - 2 
volumes in 8° de 352+547 pp. + 42 pp. d'introduction et biographie - bien complet - reliure 
éditeur pleine peau chagrinée grenat, dos orné, encadrement aux épis et aux œillets -  1 des 
1500 exemplaires imprimés sur papier Vergé chiffon Lana.

80 / 90 

100 GrandMaison (Geoffroy de)  - Correspondance du comte de Laforest (1808-1813), 
Alphonse Picard  Paris, 1905-1913 6 vol. sur les 7 parus (tome 3 manquant) – brochés – 
absence de couvertures au tome 7  - Exemplaire de travail

100 / 150 

101 Grasset (Lieutenant) – Malaga Province Française (1811-1812) Avec Cartes et Croquis 
Hors Texte Henri Charles Lavauzelle s.d. - in 8 demi basane marron  frontispice - 607 pp. 
bien complet des 2 cartes dépliantes in fine.

120 / 150 

102 GRIVEL (BARON) Mémoires  Vice-Amiral Paris., Plon-Nourrit, 1914. In-8 broché  VII-417 
pages, avec 2 portraits et une gravure.

60 / 80 

103 Grouchy (Marquis de ) - Mémoires du maréchal de Grouchy.P., Dentu, 1873- 2 sur 5 
volumes in-8 br., X I - 476, 452 pp.

60 / 70 

104 Guillemard – Mémoires de Robert GUILLEMARD, sergent en retraite, suivis de documents 
historiques, la plupart inédits, de 1805 à 1823.  Paris, 1826.  2 vol. in-8. demi maroquin olive 
dos insolé   (3) ff + IV + 376 pp et (2) ff .+ 360 pp,  Première édition.  Ce sont sans doute les  
tous premiers Mémoires militaires publiés sur l'Empire. Ils ont connu un très grand succès.  
Cette édition originale est rare. Une carte hors texte. Tulard, 671

150 / 200 

105 GUILLIÉ (Dr Sébastien) – Histoire du Cabinet des Tuileries, depuis le 20 mars 1815, et de la 
conspiration qui a ramené Buonaparte en France. Paris, Chanson et Delaunay, 1815, in-8 br. 
tel que paru couv. D'attente en papier rose   de VIII-94 pp. ; Edition originale.  Né à Bordeaux 
en 1780, Guillié fit la campagne d'Espagne comme médecin sous-principal des hôpitaux  
militaires, en 1812, il fut impliqué à tort dans la conspiration du général Malet. "En 1814, il est  
médecin-chef de l'hôpital des Quinze-Vingts, où il obtient la séparation des incurables et des  
jeunes aveugles." (Larousse, Dict. des médecins p. 302). Il était médecin oculiste de S.A.R.  
Madame la Duchesse d'Angoulême.

50 / 60 

106 Guillon (Edouard)  - Napoléon et la Suisse (1803-1815). D'après les documents inédits des 
Affaires Etrangères.Paris, Plon, Payot  1910, in-8, br. vi-370 pp.

40 / 50 

107 Houssaye (Henry) - 1815 – LA SECONDE ABDICATION – La terreur Blanche Paris, 
Librairie Académique Perrin ,1911. In-12 demi maroquin vert olive  couv. Conservée – 604 
pp. – Belle reliure ornée d'un aigle impérial (dos insolé)

50 / 60 

108 Houssaye (Henry)  - Iéna et la campagne de 1806. Introduction par Louis Madelin. Librairie 
Académique Perrin., 1912. - in12 demi toile jaune – LV-274pp., portrait en frontispice de 
l'auteur, deux cartes dépliantes des opérations militaires in fine.

20 / 30 

109 HUGO (Général J.-L.-S.) - MÉMOIRES du Général Hugo, Gouverneur de plusieurs 
provinces et Aide-Major des armées en Espagne. Ladvocat, 1823. 3 volumes in-8, demi-
basane  tome 1er (manque page de titre) -  292  + CII + 388 + 480 pp.- Collection des 
Mémoires des Maréchaux de France.  Exemplaire défraîchi, RELIURES NON UNIFORMES.  
Edition originale (Fierro 719). Souvenirs du père de Victor Hugo. Le premier volume est  
consacré aux "Mémoires sur la Guerre de Vendée en 1793" par le Général Aubertin (Fierro  
44 et 719), Campagnes d'Italie et d'Espagne, les Cent Jours (Tulard 712) et le début de la  
Restauration (Bertier de Sauvigny 532).

100 / 120 

110 Iung (Th,) - Lucien Bonaparte et ses Mémoires 1775-1840, d'après les papiers déposés aux 
Archives étrangères et d'autres documents inédits  Paris Charpentier 1882 - 3 vol, in8 demi 
chagrin rouge, dos insolé – têtes dorées – couv. conservées –  XVI, 518  + 501 + 492 pp.

250 / 300 

111 Jallifier (R.) et Buchner (A.) - Cartes et croquis des campagnes de 1789 à nos jours 
troisième édition avec sommaires explicatifs Garnier Frères, Paris. s.d.  In-8. Reliure toile 
d'éditeur 60 pp. de texte 60 planches de cartes.

40 / 50 
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112 Jomini (Baron de) -  Album. dressé par Le General Baron de Jomini  Vues des Environs du 
dit Champ de Bataille de Waterloo. Édité par H. Gérard Bruxelles. s.d , 1842  in 8 – oblong 
broché complet des 13 lithographies – manque le  Plan de la Bataille de Waterloo.

70 / 80 

113 Lamare Picquot – Souvenirs De LAMARE-PICQUOT- Nos Anciens à Corfou-(1807-1814) 
Souvenirs de l'Aide-Major LAMARE-PICQUOT (1807-1814) publiés et annotés par Hubert 
Pernot avec un appendice sur l'académie fondée par les français à Corfou   Paris Félix Alcan, 
1918 In12 Relié demi chagrin vert – couv. Conservée - 256 pp.  François-Victor Lamare-
Picquot ,né à Bayeux en 1787,à 19 ans il prit la route de l'armée d'Italie avec sa commission 
de chirurgien et appartint jusqu'en 1814 d'abord à l'armée d'Italie et ensuite celle des îles 
Ioniennes et Corfou.

100 / 120 

114 Laquiante (A.) - Un hiver à Paris sous le Consulat, 1802-1803, d'après les lettres de J.-F. 
Reichardt.  Paris, Plon, 1896; in-8, broché 493 pp.

30 / 40 

115 Larchey (Loredan) – Journal du Cannonier Bricard, 1792-1802, publié pour le première fois 
par ses petits-fils Alfred et Jules Bricard. Avec introduction de Lorédan Larchey.  Paris., 
Delagrave, 1891.Deuxième édition. in-12, demi basane marron  xliv-494 pp  avec un envoi 
autographe de Larchey à son confrère Bartelet  "Ces célèbres souvenirs retracent presque 
toutes les campagnes de la Révolution jusqu'à l'expédition d’Égypte, qui termine la carrière  
militaire de Bricard par sa capture par les Anglais." (Fierro, 233). "Célèbres souvenirs d'un  
soldat des armées de la Révolution. Bricard est nommé lieutenant de pontonniers sous  
Kléber en Égypte et c'est en cette qualité qu'il fait aux Anglais la remise des équipp. et du  
matériel des ponts lors de la reddition des troupes françaises." (Tulard, 228).

120 / 150 

116 Lardier (A.) - Histoire des pontons et prisons d' Angleterre pendant la guerre du consulat et 
de l' Empire. Au comptoir des Imprimeurs unis., Paris, 1845.  2 vol, in8 br. -  318 et 320 pp. 
Ouvrage peu fréquent.  - 2 des 9 lithographies hors texte annoncées sont présentes. 
Témoignage de première importance sur les camps de prisonniers où furent enfermés les  
soldats français qui avaient été capturés, pendant les guerres napoléoniennes.

100 / 120 

117 LAS CASES (DE) – Le Mémorial de Sainte-Hélène Paris, Garnier Frères – 1895 2 vol. in4 
cartonnage toile verte illustrée aux armoiries de Napoléon, 1887 pp. Suivi de la biographie 
des maréchaux de Napoléon par Désiré LACROIX illustré de 240 dessins en couleurs par 
L.BOMBLED (un des mors fendu dur 2 cm).

80 / 100 

118 LAURENT DE L'ARDECHE (M.) - Réfutation des mémoires du maréchal Marmont, duc de 
Raguse Plon, Paris, 1857. in-8 demi- toile ocre , 444 pp. Edition originale – Relié au début  
une feuille manuscrite intitulée « Héritiers  Beauharnais contre  Héritiers Marmont «

70 / 80 

119 Le Miere de Corvey  - Des partisans et des corps irréguliers ou manière d'employer avec 
avantage : Les troupes légères..., Partisans, voltigeurs, Cies franches, guerillas, …Paris ; 
Anselin et Pochard, Rapilly et Colin, 1823  In-8 Reliure demi veau de l'époque - Front. par 
Horace Vernet -  XXXII, 392 pp. Avec un envoi autographe signé de l'auteur à son ancien  
camarade le lieutenant colonel Motté.

500 / 600 

120 Le Miere de Corvey  - Mémoires militaires du Baron Séruzier Mis en ordre et rédigés par son 
ami M. Le Miere de Corvey introduction de Joseph Turquan  Paris., Garnier frères, s.d. In-12 
Relié demi chagrin rouge couv, conservée - de XXIV-360 pp. Avec un envoi de Joseph 
Turquan à son cousin le docteur H. Cristofini  Souvenirs écrits à Château-Thierry sous la  
Restauration et mis en forme par Le Mière de Corvey, un officier supérieur en retraite qui  
avait servi sous ses ordres. Comme ceux de Marbot ou de Thiébault, les mémoires de  
Séruzier par les exploits glorieux et les faits d'armes brillants qu'ils relatent (Austerlitz, Iéna,  
Eylau, Friedland, Wagram, la Moskowa) peuvent susciter un doute sur l'exactitude du récit.  
On lira le récit de sa capture en Russie et celui de son procès sous la Restauration" (Bertier  
de Sauvigny, 929).

100 / 120 

121 LE NORMAND (Mlle M.A.). - Mémoires historiques et secrets de l'Impératrice Joséphine 
Marie-Rose Tascher-de-la Pajerie. Paris, L'auteur-éditeur, Dondey-Dupré, 1827, in-8,demi 
basane noire -  462 pp.+ table  et 479 pp.,3  portr.-front., 4 pl. et 1 fac-similé.  Mémoires 
apocryphes écrits par la célèbre devineresse qui lisait l'avenir par les tarots ou le marc de 
café et que Joséphine consulta fréquemment. (Tulard, Dictionnaire Napoléon, p. 1067). 
Exemplaires paraphés de la signature manuscrite de l'auteure au revers de chaque faux-titre 
afin de prévenir la contrefaçon.

100 / 120 

122 Legrand  Marie-Hélène – Citoyens Officiers de Napoléon.  Éditions L'Orée du Bois, Derval., 
1997. in 8 br.. 415 pp

20 / 30 
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123 Leher – (M. J. A.) -  Lettre d'un capitaine de cuirassiers sur la campagne de Russie Paris, 
chez tous les libraires, 1885, plaquette in-16, br. - VI-62 pp. Le cuirassier est le Capitaine 
Claude Oriot.

70 / 80 

124 Leher – (M. J. A.)  - NAPOLEON a Poitiers en 1808 Paris – Société Française d'imprimerie 
et de librairie – 1908 in-24 br. – 17 pp. + appendice.

50 / 60 

125 LEMONTEY (Pierre-Edouard) - Thibaut, ou la Naissance d'un comte de Champagne poëme 
en quatre chants, sans préface et sans notes, traduit de la langue romance sur l'original, 
composé en 1250 par Robert de Sorbonne, clerc du diocèse de Rheims. Paris, Lenormant, 
1811  in-12 br. - couv. d'attente de 135 pp., (1) f. Cette supercherie littéraire de goût  
troubadour est l'œuvre d'un homme de lettres volontiers pamphlétaire, originaire de Lyon.  
Nommé censeur dramatique par Fouché, il décida qu'il serait désormais de la faction des  
contents et produisit quelques pièces de circonstance à la gloire de Napoléon. Thibaut est  
une allégorie sur la naissance du Roi de Rome.

100 / 120 

126 LIGNIERES (Marie-Henry, Comte de)  - SOUVENIRS de la grande Armée et de la vieille 
Garde Impériale. Paris  Roger , 1933 -  in8 demi chagrin noir couverture conservée - 238 pp. , 
orné de huit planches h.t. sous serpentes.. Bon récit des campagnes d'Espagne et de Russie  
(Tulard 906).

100 / 120 

127 LORT DE SERIGNAN (LE COMTE DE) -  NAPOLEON ET LES GRANDS GENERAUX DE 
LA REVOLUTION ET DE L'EMPIRE – Fontemoing, Paris, 1914. in-8 demi basane marron - 
313 pp.  Étude de deux Écoles de pensée militaire à travers le caractère des généraux qui les 
composent. Bonaparte et Davout pour l’École de l'armée d'Italie ; Moreau, Lecourbe, Desaix 
et Gouvion-Saint-Cyr pour l’École de l'armée d'Allemagne.

70 / 80 

128 Lourtioux (A).  - Le Général du Peuple. Vie du Général de Courtais, Ancien Député de 
Montluçon. Montluçon, Thorinaud,  s.d. In-8, pleine percaline verte aux armes de la ville de 
Paris -  221 pp.

40 / 50 

129 Ludwig (Emile) -  NAPOLEON  - Payot 1930 -  in8 - plein veau - plats et dos ornés d'abeilles 
- 582 pp.  Reliure signée Fausto ( Lisbonne)

50 / 60 

130 Maag (Albert Dr) – Geschichte der Schweizertruppen im Kriege Napoleons I in Spanien und 
Portugal (1807-1814). Allen Freunden vaterländischer Geschichte gewidmet. Mit einem 
chromolithographischen Titelbild, einer Übersichtskarte und acht Spezialkarten, nebst einem 
Namensregister. Biel, Ernst Kuhn, 1892 – 1893 - 2 vol, in8 pleine toile- Frontispice XII +  528 
+ IV + 626 pp. Nombreuses cartes dépliantes.

250 / 300 

131 MACDONALD (Maréchal, duc de Tarente) – Souvenirs Plon, Paris, 1892. in-8 demi-basane 
marron  XCVI-423 pp, 2 portraits  h.t en héliogravure.  Ces souvenirs sont fondamentaux 
pour la campagne de 1809,  l’expédition de Russie et la campagne de Leipzig (Tulard 930)  
Les derniers chapitres sont consacrés aux années 1814-1815, constituent l'une des sources  
les plus fiables sur les débuts de la restauration (Bertier 633)

90 / 100 

132 MARBOT (Jean-Baptiste-Antoine-Marcellin, Baron de). - MEMOIRES DU GENERAL 
BARON DE MARBOT. Gênes - Austerlitz - Eylau - Madrid - Essling - Torrès-Védras - Polotsk 
- La Bérésina - Leipzig – Waterloo. Paris, Plon, s.d. Trois volumes in-8 br. . Tome I : XII (dont 
faux-titre, titre et frontispice)-390 pp., (1) f. ; Tome II : faux-titre, frontispice, titre, 495 pp. - 
Tome III : faux-titre, frontispice, titre, 446 pp., 2 fac-similés. « Ces mémoires sont parmi les  
plus populaires sur la période impériale. [.] Le témoignage de Marbot est beaucoup moins  
fantaisiste que ce que toute une tradition historique avait conduit à penser. En particulier, sa  
présence physique à Marengo et Austerlitz semble indiscutable » (TULARD, 952).

60 / 80 

133 Martin  E.  (Commandant) – Lettres interceptées par les Russes durant la Campagne de 
1812. pub. par S.E.M. Goriaïnow et annotées par L. Hennet et le Commandant E. Martin ; 
Introduction Par F. Masson. La Sabretache - 1913 –pt  in4 – demi chagrin vert -  XVI, 440 pp. 
Recueil de 249 lettres prises interceptées par les Russes durant l'expédition de Russie 
menée par l'empereur Napoléon Ier. Elles furent réunies par l'état-major russe, puis classées 
aux archives de l’État. L'appendice est formé de Lettres officielles, de Lettres saisies par 
Maret, duc de Bassano, et conservées aux archives des Affaires Étrangères, et de Lettres 
confiées à M. de Krudener pour être remises en Russie, et saisies par la police. In fine de 
l'ouvrage se trouvent les tables des lettres et des noms cités.

150 / 200 

134 Martin (Lieutenant)  - Souvernirs D'un ex-officier. Librairie Cherbuliez, Paris, 1867.  in8 
demi chagrin noir – couv. Conservée - VIII-334 pp. (manque la carte dépliante in fine).

40 / 60 
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135 MASSON  (Frédéric) -  MARIE WALEWSKA - Borel, Paris – 1897 - (Les Maîtresses de 
Napoléon)  In-16, demi-basane moderne 132 pp. illustrations de Marold et Mittis (double suite 
des hors texte en sanguine), Collections Édouard Guillaume "Lotus Bleu"

15 / 20 

136 Méneval (M. le Baron ) - Napoléon et Marie-Louise,souvenirs historiques de M. le baron 
Méneval Amyot, Paris, 1843 2 vol. in8 broches – xv + 411 + 447 pp.  On joint du même 
auteur -  Souvenirs historiques sur Napoléon  - Paris, Adolphe Delahays s.d.  In 8 demi 
basane noire - xiij + 432pp.., «ce vol. peut servir de complément à l'ouvrage du même auteur 
intitulé "Napoléon et Marie-Louise» Edition originale de la plus grande rareté non signalée  
par Tulard. Méneval ayant été directement attaché à Napoléon de 1802 à 1813, comment  
s'étonner de l'extraordinaire foisonnement de renseignements." (Tulard, 1003 pour la  
deuxième édition).

180 / 200 

137 MURALT DE, (Albert) LEGLER, (Thomas) – Bérésina - Souvenirs de la campagne de 
Russie de 1812 Traduit de l'allemand par Claude van Muyden. préfacé par P. de Vallière. 
Neuchatel, Delachaux et Niestlé In8 br. couv. rempliée illustrée – 220 pp.  avec 8 planches 
hors texte d'après les dessins de Christian Wilhelm von Faber du Faur et une carte 
géographique.

30 / 40 

138 MURAT (Joachim) - Lettres et documents pour servir a l'histoire de Joachim Murat 1767-
1815 publiés par s.a. le prince Murat. Avec une introduction et des notes par Paul Le 
Brethon. Plon 1908-1914 – 8 vol, br. tel que paru – la plupart non coupés - Vol. I Lettres de 
jeunesse - Campagnes d'Italie et d'Égypte corps et armée d'observation du midi - Avec 
portrait et fac-similés. - Vol.II: Armée d'observation du midi (suite) - République Cisalpine - 
République italienne - 1801-1803 - Avec portrait et fac-similés - Vol.III: Gouvernement de 
Paris 1804-1805 - Avec portrait et fac-similés. - Vol.IV: Campagne d'Autriche (1805) - 
Gouvernement de Paris - Duchés de Clèves et de Berg - gr.-Duché de Berg – Campagne de 
Prusse (1806) - Avec portrait et fac-similés - Vol.V: Campagne de Pologne (1806-7); gr.-
Duché de Berg (1807-8); Lieutenance de Murat, gr.-duc de Berg en Espagne (1808) - Avec 
portrait et fac-similés - Vol.VI: Lieutenance de Murat, gr.-duc de Berg en Espagne (avril-juillet 
1808); Royaume de Naples (15 juillet 1808-1 février 1809) - Avec portrait et fac-similés - 
Vol.VII: Royaume de Naples (1 fev.-9 sep.1809) - Avec gravures hors texte - Vol.VIII: 
Royaume de Naples (9 sep. 1809 - 6 août 1810) - Avec gravures hors texte.

300 / 400 

139 MURAT (Joachim) - Lettres et documents pour servir a l'histoire de Joachim Murat 1767-
1815 publiés par s.a. le prince Murat. Avec une introduction et des notes par Paul Le 
Brethon. Plon 1908-1914 – 8 vol, br. tel que paru – la plupart non coupés - Vol. I Lettres de 
jeunesse - Campagnes d'Italie et d'Égypte corps et armée d'observation du midi - Avec 
portrait et fac-similés. - Vol.II: Armée d'observation du midi (suite) - République Cisalpine - 
République italienne - 1801-1803 - Avec portrait et fac-similés - Vol.III: Gouvernement de 
Paris 1804-1805 - Avec portrait et fac-similés. - Vol.IV: Campagne d'Autriche (1805) - 
Gouvernement de Paris - Duchés de Clèves et de Berg - gr.-Duché de Berg – Campagne de 
Prusse (1806) - Avec portrait et fac-similés - Vol.V: Campagne de Pologne (1806-7); gr.-
Duché de Berg (1807-8); Lieutenance de Murat, gr.-duc de Berg en Espagne (1808) - Avec 
portrait et fac-similés - Vol.VI: Lieutenance de Murat, gr.-duc de Berg en Espagne (avril-juillet 
1808); Royaume de Naples (15 juillet 1808-1 février 1809) - Avec portrait et fac-similés - 
Vol.VII: Royaume de Naples (1 fev.-9 sep.1809) - Avec gravures hors texte - Vol.VIII: 
Royaume de Naples (9 sep. 1809 - 6 août 1810) - Avec gravures hors texte. On y joint : 
Murat (Comte) – Murat, lieutenant de l'Empereur en Espagne, 1808 Plon, 1897. In8 br. - XI-
478 pp, portrait, 2 fac-similés dépliants. Cette biographie primordiale servant d'introduction 
aux huit volumes de correspondance.

350 / 400 

140 O'MEARA (Barry E.) -  Napoléon en exil, ou l'écho de Sainte-Hélène Arnold Lacrosse, 
Bruxelles – 1822  2 vol, in 8 demi basane verte, dos orné 6 aigles impériaux, -  Frontispice - 
XIII + 471 + 452 pp. coiffes arasées avec manque à la coiffe supérieure du tome 1 – mors 
faibles.

150 / 200 

141 O'MEARA (Barry E.)  - Napoléon en exil, ou l'écho de Sainte-Hélène Chez Tous Les 
Marchands De Nouveautés De L’imprimerie De Constant-Chantpie , 1822  2 vol, in 8 demi 
basane marron , -  XVI-474 et 446-44   pp. – page 472 en photocopie et manque le portrait en 
frontispice – Exemplaire de travail.

70 / 80 

142 Paulin (General Baron) – Souvenirs Plon, Paris, 1895. in 12 demi chagrin rouge couv. 
Conservée – viii + 335 pp.

50 / 60 
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143 Pelet, (Jean Jacques Germain, Baron ) - Mémoires sur la guerre de 1809, en Allemagne, 
avec les opérations particulières des corps d'Italie, de Pologne, de Saxe, de Naples et de 
Walcheren - Paris-  Roret, 1824-1825 -  3 vol sur 4 , in8 br.  - lxv + 410 + 477 + 511 pp.. - 
marges courtes.

250 / 280 

144 Pelleport  - Souvenirs Militaires et Intimes du Général Vicomte de Pelleport, de 1793 à 
1853.DIDIER & Cie, 1857. in8 relié demi veau glacé chocolat -  298 pp.. Portrait gravé en 
frontispice noir et blanc + 6 planches de cartes dépliantes en noir et blanc. Tome premier 
seul sur deux.

80 / 100 

145 PERCY (Pierre François) - Journal des campagnes du baron Percy, chirurgien en chef de la 
Grande Armée (1754-1825) publié d'après les manuscrits inédits avec une introduction par 
Emile Longin. Paris, Plont-Nourrit, 1904 ; in-8, (4), LXXVII, 537, (3) pp., 1 portrait en 
frontispice, 1 fac-similé dépliant.

80 / 100 

146 PERRY DE NIEUIL (Marquise de) - Mémoires du Marquis de Toustain. Paris, Plon, 1923, in-
8, br.429 pp.

50 / 60 

148 Persat (Commandant) – MEMOIRES DU COMMANDANT PERSAT de 1806 à 1844. 
Publiés avec une introduction et des notes par Gustave Schlumberger.  Paris, Plon, 1910. In-
8 demi chagrin marron - XXX-7-367 pp. – Fortes mouillures sur la page de titre Maurice 
Persat est un original et brillant spécimen de l'officier impérial, d'une fabuleuse bravoure, 
adorateur passionné à la fois del l'Empereur et de la liberté, que sa haine farouche des 
hommes de 1815 force à quitter la France et à tenter une foule d'aventures .Émigré en 
Amérique en 1817, le Commandant Persat combattit avec Bolivar et tous les défenseurs des 
idées libérales à Naples, en Grèce, en Espagne, aux Antilles. Il finit cependant par se rallier à 
Charles X. Tulard 1140 - Bertier de Sauvigny 803.

80 / 90 

149 Pigeard Alain (sous la direction)  - Mémoires d'Empire Tome premier (seul paru) Éditions 
Quatuor –1997 – gr.  in 8 cartonné -  488 pp. – Tirage a 300 exemplaires tous numérotés 
Celui ci n°60 - on y joint une carte de visite illustrée du professeur Alain Pigeard.

60 / 80 

150 Quinet (Edgar) -   Histoire de la Campagne de 1815 Paris -  Hachette s.d.  In12 demi chagrin 
rouge – plats aux armes du lycée de Nantes -  463 pp.

15 / 20 

151 RAMBAUD ( Jacques ) - Naples sous Joseph Bonaparte 1806-1808 - Paris, Plon, 1911, in-
8, br. LI – 572 pp.

30 / 40 

152 Rapetti – La Défection de Marmont en 1814 Poulet-Malassis et de Broise, Paris, 1858. In-8. 
demi-chagrin rouge -  XVII, 475 pp. Bel ex. libris de Paul Peltier.

40 / 60 

153 Réal (Comte) - Les Indiscrétions d'un Préfet de police de Napoléon Tallandier, Paris, 1986. 
2 volumes (384p+391p). Belles Reliures décoratives éditeur en plein cuir, dos et plats 
richement ornés, tête et tranches supérieures dorées, plats ornés des armes du Comte Réal. 
Edition numérotée sur beau papier, avec 2 frontispices, 44 illustrations et index des 
personnes. Préface par Jean Tulard. Première réédition de l'édition originale de 1835.

50 / 60 

154 Récits militaires (Bibliothèque de souvenirs et)  - Ensemble de 6 fascicules différents sur 
le 1er Empire - Henri Gautier s.d. Fascicules br. in8 couv. Illustrée – 30 pp. en moyenne  1- 
La gr.e armée en Russie – Général Rapp / 2 – Marengo – 3- La dernière campagne de 
Souwarow – Général Baron Dellard / 4 – Les Français en Égypte / 5- Les prisonniers de 
Cabrera L. F. Gille / 6 – Les Héros en guenilles, Lodi, Arcole- avec cartes et gravures.

20 / 30 

155 Regnault de BEAUCARON  Souvenirs de famille (Voyages, agriculture) PLON-NOURRIT et 
Cie  - 1912 – 2 vol, in8 br. – 485 et 433 pp. Bel exemplaire

150 / 200 

156 Revues – Ensemble de 10 revues et Bulletins différents sur le 1er Empire et la révolution  2 
revues de la société d'Histoire de la restauration et de la monarchie constitutionnelle – 3 
revues de l'institut Napoléon par Jean Tulard – 3 revues « la révolution française « complet 
pour les lettres du volontaire Étienne Gaury  - Revue des sciences humaines – Revue du 
Tarn « Le colloque de las cases « - 2 Bulletins du musée Bernadotte – Revue histoire par 
Gabriel Monod.

40 / 60 

157 RIOUFFE – Mémoires sur les Prisons. Tome premier seul sur deux : Les Mémoires d'un 
détenu, Baudoin Frères, Libraires-Editeurs, 1823  in8 demi basane de l'époque - 304 pp 
Complet en soi  pour «Les mémoires d'un détenu  par Riouffe»

30 / 40 
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158 Rocca (de)  - Mémoires sur la guerre des Français en Espagne.  Paris, Gide, 1814 seconde 
édition.  in-8  demi-basane de l'époque usagée mors fendillé - 384 pp. Ces Mémoires sur la 
guerre d'Espagne ont été rédigés par Albert-Jean-Michel Rocca (1788-1818). Issu d'une  
famille noble genevoise, il fit carrière dans l'armée française. Officier de hussard, il servit en  
Prusse puis en Espagne où il fut blessé, perdant l'usage d'une de ses jambes. Ayant renoncé  
à l'état militaire, il rentre, en 1811, à Genève où il fait la connaissance de Germaine de Staël  
(1766-1817). Tulard, Bibliographie napoléonienne, 1258.

120 / 150 

159 Rousset (Camille) - La grande Armée de 1813 Perrin, Paris, 1892. in12 – relié demi 
maroquin rouge dos à nerfs orné d'un aigle impérial – couv. Conservée VI +  271 pp. ex. libris

40 / 60 

160 Rumigny – Souvenirs du Général Comte de Rumigny, Aide de camp du Roi Louis Philippe 
(1789 - 1860). Publiés par R. M. Gouraud d'Ablancourt Paris, Emile-Paul frères éditeurs, 
1921, in-8 demi toile rouge  , 378 pp. + appendice.

20 / 30 

161 Salvandy ( N. de) – Napoléon. Paris, Imprimerie de Béthune et Plon, 1839 In8 br.. – 59p.  
Ouvrage extrait du Dictionnaire de la Conversation et de la Lecture. Texte imprimé sur deux  
colonnes couverture un peu usée, quelques rousseurs éparses légères

40 / 50 

162 SASKI (Charles-Gaspard-Louis Commandant). - Campagne de 1809 en Allemagne et en 
Autriche. Paris, Berger-Levrault, 1899-1902.3 volumes in-8, br. cartes et pl. h.t., Edition 
originale illustrée de cartes et planches hors texte, elle a été publiée par la Section historique 
de l'État-Major de l'armée. Couverture et premier cahier détaché, brochage faible au tome 
premier – Néanmoins rare exemplaire complet

180 / 200 

163 SAVINE (Albert) – Une captivité en France -  Journal d'un prisonnier anglais. Louis Michaud, 
Paris 1910 -  In-12 demi toile noire à coins -192 pp.

20 / 30 

164 Scheltens (Colonel)  - Souvenirs D'un Grognard belge  Charles Dessart, éditeur, Bruxelles, 
2ème édition, sans date, vers 1930,  In-8, br. frontispice -  255 pp.

20 / 30 

165 Schlumberger (Gustave)  - Journal de route du capitaine Robinaux "Soldats de Napoléon". 
Plon 1908 - In-12  demi toile rouge  de   333 pp..  + fac-similé dépliant. Envoi de l'auteur à 
Mme la Marquise de …  Authenticité incontestable, c'est la vie quotidienne du soldat avec de  
nombreux détails sur la campagne de 1809 à la frontière italienne et dans les montagnes de  
la Haute-Autriche contre l'archiduc Charles. Bonne description d'une garnison des Alpes  
françaises entre 1811 et 1813. Robinaux a participé à la campagne d'Allemagne sous  
Marmont puis en 1815 à la bataille du Mont-Saint-Jean. Tulard, 1256.

90 / 100 

166 Schuermans (Albert) - Itinéraire général de Napoléon Ier. Picard, Paris, 1908.  gr. in 8 Relié 
demi chagrin rouge -   IX-(1)-390 pp. Préface par Henry Houssaye

120 / 150 

167 SIX (Georges) – Les généraux de la Révolution et de l'Empire. Bordas, Lyon, 1948. In 8,  
demi  chagrin rouge  couv . Conservée – 364 pp.  - avec  hors texte  52 hors texte en noir  
dont 4 planches de costumes militaires en couleur

40 / 60 

168 Soldats Suisses Au Service Etranger -   Vol. 2/3/4/5 général Bouquet, colonel Bégos, 
capitaine Maillefer, guerre d'Espagne.- mémoires de Sabon; Rieu; Rilliet; les cent-jours en 
Belgique et en France - souvenirs de Gattlen, capitaine; Braecker- Mémoires de Maillard, 
tambour, maître d'armes, lieutenant; Bussy, voltigeur; campagnes d'Espagne et de Russie, 
1809-1812.  ; Massé, garde d'honneur Jullien, Genève – 1909 – 1913 soit 4 vol. in 12 br. 
couv. Illustrées – 298 pp. 347 pp. 346 pp. 312 pp.

140 / 160 

169 Souvenirs militaires - Recueil de SOUVENIRS  inédits sur l'Empire, publiés par les Carnets 
de la Sabretache. – in4 relié demi chagrin rouge – pagination multiple – contient: 1 – Lettres 
et notes de campagne (1787-1837) par Sigismond du Pouget Marquis Nadaillac – 2- Lettres 
d'un Saint Cyrien de 1812 Gaspard Richard de Soultray. - 3 – Mémoires d'un cavalier 
d'ordonnance du 20eme dragons (1810-1814) – Louis Antoine Gougeat - Nombreuses 
gravures hors texte en noir et en couleur.

150 / 200 

170 Staub (l'abbé) – Recherches historiques sur le général Belliard de Fontenay-le-Comte 
Vendée, prises en France, en Italie, en Égypte, en Allemagne, en Espagne, en Russie et en 
Belgique sur les documents officiels Auguste Baud Imprimeur – Libraire Fontenay 1887 In 8 
demi toile bleue dos insolé - 226 pp.

40 / 50 

171 Steenackers – L'Invasion de 1814 dans la Haute-Marne  Didier, Paris, 1868. grd in - 8 demi-
chagrin ocre couv. Conservée  - carte frontispice XVI-380 pp, - Edition originale. Bel  
exemplaire.

80 / 100 
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172 STENDHAL (Henri Beyle, dit) Napoléon.De l'Italie. Voyage à Brunswick. De l'Angleterre. 
Les Pensées.Commentaires sur Molière.(Œuvres posthumes).Notes et Introduction par Jean 
de Mitty La Revue Blanche, Paris – 1897 In-12  de 2) ff. - XXV pp. - 260 pp. - (1) ff., relié 
demi toile verte – couverture conservée. La couverture porte la date de 1898. Orné de trois  
vignettes dans le texte représentant l'auteur. (Carteret II, p. 367).

70 / 80 

173 STENDHAL (Henri Beyle, dit) – Vie de Napoléon fragments. P., Calmann Lévy, 1896 in-12 
de [4]-XIX-298 pp. demi-toile verte - couv. conservée. Cette troisième édition reprend le texte  
de l'originale dans un format réduit : l'ouvrage est en fait formé des quelques parties déjà  
rédigées à la mort de Stendhal. Elles ne concernent essentiellement que les premières  
étapes de la carrière du jeune général, jusqu'à la campagne d'Italie, mais elles suffisent à  
montrer l'intense admiration portée par l'auteur à son héros, selon le dessein exprimé par la  
phrase liminaire : "J'éprouve une sorte de sentiment religieux en écrivant la première phrase  
de l'histoire de Napoléon. Il s'agit, en effet, du plus gr. homme qui ait paru dans le monde  
depuis César."

60 / 70 

174 STIEGLER (Gaston) Le Maréchal OUDINOT, Duc de Reggio, d'après les Souvenirs inédits 
de la Maréchale. Plon, Nourrit, Paris – 1894 - In-8 demi basane marron - XVI 566 pp. 
Biographie du Maréchal, coupée de fragments de souvenirs (Tulard 1107), ornée de portraits 
hors texte.

40 / 50 

175 Suchet  (Maréchal)  - Mémoires du maréchal Suchet, duc d'Albufera, sur ses campagnes en 
Espagne, depuis 1808 jusqu'en 1814, écrits par lui-même. -  Anselin -  1834. 2 vol. in-8 reliés 
demi basane verte , li-364 et vii -560 pp, un portrait gravé de Suchet en frontispice du tome I, 
deux tableaux dépliants à la fin du second volume. Sans l'atlas publié six ans après le texte 
"Mémoires écrits par Suchet dans les derniers temps de sa vie à partir de sa correspondance  
officielle. Un souci d'objectivité y apparaît : Suchet reconnaît les difficultés que lui occasionna  
la guérilla. Son récit s'ouvre sur la bataille de Maria et le siège de Saragosse, les combats en  
Aragon et l'investissement de Lérida. On lira avec intérêt les chapitres sur l'administration  
des provinces occupées. Mémoires utiles." (Tulard, 1384).

400 / 500 

176 Thibaudeau (A. C.) - Mémoires (1799-1815) - Paris, Plon, 1913, in-8, br. iv , 561 pp. 60 / 70 
177 THIEBAULT (Paul Général Baron) - Mémoires du Général Baron Thiébault publiés sous les 

auspices de sa fille Mlle Claire Thiébault d'après le manuscrit original par Fernand Calmettes 
Plon 1896-1897, 5 vol. in-8, br.  546 + 563+ 563+ 598+ 525 pp. avec 7 planches hors-texte 
dont un frontispice différent à chaque tome. Mémoires atypiques dans leur rédaction qui  
connurent un succès prodigieux malgré quelques partis pris. Tulard, 1411. Fierro, 1395 ;  
Bertier, 953.

140 / 160 

178 THIERS – HISTOIRE DU CONSULAT ET EMPIRE PARIS,  Lheureux, 1865-1867. Six 
volumes gr. in-8, demi-chagrin marronHistoire du consulat : 602 pp., illustré de 70 dessins et 
un frontispice.Histoire de l'empire : 737, 683, 723, 726 pp., illustré de 280 dessins.Atlas : 66 
plans et cartes dressés et dessinés sous la direction de THIERS par MM DUFOUR et 
DUVOTENAY,  gravé en relief parM. GILLOT inventeur de la paniconographie.Dos frottés, 
sinon exemplaires corrects.

80 / 100 

179 THOURY (Jean-François.) - Mémoires. 1789-1830. publiés par Charles Boy.Paris, Plon, 
1895. in 12 broché , VIII, 321 pp.

30 / 40 

180 TRIAIRE  (PAUL) - Dominique Larrey et les campagnes de la Révolution et de l'Empire 
1768-1842.Journal et agendas de campagnes. Notes manuscrites.Correspondance officielle 
et privée Mame, Tours  1902gr. in-8 demi basane marron, dos orné  - 756 pp, portrait.

120 / 150 

181 TURQUAN (J.) - LA GENERALE JUNOT, DUCHESSE D'ABRANTES (1784-1838) d'après 
ses lettres, ses papiers et son Journal intime inédits. Tallandier, s.d. in 12 demi chagrin rouge 
– XI - 418 pp.

20 / 30 

182 VALLIERE (Paul de) Préface du Colonel-Commandant de Corps U. Wille. - Honneur et 
fidélité. Histoire des Suisses au service étranger. neufchatel zahn s.d. - In 4 - cartonnage, 
illustré de l'éditeur - 731 p. illustré en  noir et blanc  dans le texte, 34 doubles planches dont 
18 en couleurs, de Burkhard Mangold. L'ouvrage de base pour l'histoire militaire des Suisses  
au service étranger, richement documenté.

90 / 100 

183 Van Löben Sels E.  - Précis de campagne de 1815 dans les Pays-Bas   Librairie militaire C. 
Muquardt, Bruxelles - 1887, in12, cartonnage éditeur, reliure de toile cirée verte ornée, 304 
pp.,6 croquis,  Bel exemplaire bien complet du catalogue de l’éditeur in fine.

50 / 60 
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184 VAULABELLE (Achille de) – Histoire des deux restaurations jusqu'à l'avènement de Louis-
Philippe de janvier 1813 à octobre 1830 Garnier Frères, Paris, 1874. - Les 8 premiers 
volumes sur 10  – 477 + 537 + 450 + 486 + 529 + 450 473, 537, pp.   uniformément reliés 
demi chagrin rouge pour les 6 premiers volumes les volumes 7 et 8 sont brochés -  édition 
illustrée de gravures sur acier gravées par les premiers artistes d"après les dessins de 
Philippoteaux. - Complet pour l'Empire.

60 / 80 

185 VAULABELLE (Achille de) – Histoire des deux restaurations jusqu'à l'avènement de Louis-
Philippe de janvier 1813 à octobre 1830 Paris, Garnier, 1874. 9 volumes in-8 sur 10, il 
manque le tome 10 ( les dix derniers mois de 1830 ), 477, 535, 450, 486, 529, 450, 473, 537, 
457 pp.. In8- demi-basane rouge, dos lisse, filets dorés, pièce de titre et tomaison. 
Frontispice à chaque volume et des illustrations hors texte.  Publiée à partir de 1844, la 
meilleure histoire qu'on ait écrite sur cette époque, selon Pierre Larousse. Historien, et 
homme politique républicain (1799-1879) Vaulabelle sera ministre de l'Instruction Public dans 
le ministère Cavaignac.

80 / 100 

186 Vaulabellle (Achille de) – Campagne et bataille de Waterloo. Perrotin, Editeur-Libraire, 
Paris, 1845. petit in12 relié pleine percaline marron – 219 pp. avec 1 plan dépliant et 3 
gravures hors texte.

40 / 50 

187 VIDAL DE LA BLACHE (CAPITAINE) – L'Evacuation de l'Espagne et l'Invasion dans le Midi 
BERGER-LEVRAULT, 1914 - 2 vol. in8 br. – 596 + 609 pp. – Complet des cartes in fine – 
Brochage fragile sur les 2 volumes

110 / 130 

188 VIGIER (Comte) - Davout maréchal d'Empire, duc d'Auerstaedt, prince d'Eckmuhl (1770-
1823) Ollendorff, Paris, 1898. 2 vol in-8 br,  XIX-296 et 408 pp, 2 portraits en frontispices. – 
exemplaires de travail débrochés, dos fendus.

80 / 100 

189 Villemain – Souvenirs contemporains d'histoire et de littérature - Éditions Didier, Paris, 1854. 
In8 pleine toile beige 494 pp. Villemain était le secrétaire de Narbonne, l'un des confidents de  
Napoléon.

30 / 40 

190 VIVIEN ( COMMANDANT )  - SOUVENIRS DE MA VIE MILITAIRE Paris, 1905. Leroy La 
Sabretache – Gr. in8 – Reliure demi chagrin bordeaux - extraits provenant des Carnets de la 
Sabretache. Revue militaire rétrospective. Nombreuses gravures en noir  pagination multiple. 
Complet pour les souvenirs du commandant Vivien.

120 / 150 

191 Vlijmen (Général Baron B.R.F.van) - Vers la Bérésina (1812), d'après des documents 
nouveaux. - Plon, Paris, 1908. in-8. 1 vol. (2) ff + 327 pp + (1) ff.

60 / 70 

192 WALISZEWSKI (K.) - La Russie il y a cent ans. Le REGNE d'ALEXANDRE 1er.  Paris, Plon, 
1923-1925. Trois volumes in-8, broché, XII-465pp., 512pp. et 472pp.

80 / 90 

193 Waterloo  - Ensemble de 7 gravures  ( 5 gravures en couleurs rehaussées et 1gravure en 
noir ) et 1 aquarelle le tout sous portefeuille cartonné détail: En noir: 1 - Vue des quatre-bras 
Goubaud d'après Lauters 2 – Vue du moulin de Fleurus Tallois d'après Mentius 1 dessin 
aquarellé non signé:  3 – Ruins of the château de Goumont 4 – Le château et la ferme 
d'Hougoumont (Gravure rehaussée) 5 – Ansicht des Meierhofes – La Belle Alliance 
Fleischmann, Andreas d'après Walsh, Edward  - 1815 6 -  Vue perspective de la maison dite 
« La belle alliance «  7- Vue générale du champ de bataille de la belle alliance prise près de 
la Haie-sainte – Stroobant on y joint une photographie représentant les trois monuments de 
Waterloo monogrammé G.H.

100 / 150 

194 Weil (Commandant)  - JOACHIM MURAT, ROI DE NAPLES: LA DERNIERE ANNEE DE 
REGNE (MAI 1814 - MAI 1815 - Albert Fontemoing., 1909 – 1910 4 vol, sur 5 br. – vol1 
manque à la couverture exemplaire de travail – vol 2 brochage faible manque à la coiffe 
supérieure – vol3 Très bon état vol 4  – exemplaire de travail  Bien complet des cartes

120 / 150 

195 Welschinger (Henri)  - Le Maréchal Ney -1815 - Plon, Paris, 1893.In-8 Relié demi basane 
bleue-  IV, 428 pp., illustré de deux portraits en héliogravure, hors texte, du Maréchal et de la 
Maréchale Ney, d’après Gérard. Bel ex. libris gravé d' Ayres d'Ornellas

50 / 60 

196 Wirth – Le Marechal Lefebvre, duc de Dantzig 1755-1820 Librairie académique Perrin et Cie, 
1904. - In8 demi basane marron – portrait frontispice XI + 526 pp.

50 / 60 
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196,1 BEAUCHAMP(Alphonse de) - Histoire de la Vendée et des Chouans Depuis son origine 
jusqu'à la pacification de 1800  A Paris, Chez Giguet et Michaud, Imp.-Libraires, 1806 3 vol. 
In8 demi-basane - 438, 462 et 470 pages et une carte dépliante dressée par LAPIE et gravée 
par Blondeau (45 x 55 cm) - Dos légèrement frotté, carte défraîchie et détachée - Intérieur 
frais. L'historien Alphone de Beauchamp (1767-1832) s'est servi d'archives confidentielles  
pour établir son Histoire de la Vendée et des Chouans. Il fut d'ailleurs accusé d'avoir exploité  
sans autorisation des documents secrets ce qui lui coûta son emploi au sein de  
l'administration..

200 / 250 

197 CHEZY  (A.L. ) - YADJNADATTA-BADHA OU LA MORT D'YADJNADATTA - Épisode extrait 
du RAMAYANA Paris Didot - 1814In 8 br. sous couv. bleue d'attente - 48 pp.

40 / 50 

198 CLARKE (Mary-Ann) - Les Princes rivaux ou Mémoires de Mistress Mary-Anne-Clarke, 
favorite du Duc d'York A Paris chez F. Buisson Libraire – 1813 in8 – br. Frontispice-(2)-387 
pp. - couv. d'attente bleueEdition originale de la traduction française par Duxion-Lavaisse des 
Mémoires de la favorite du Duc d'York. Mary-Ann Clarke (1776-1852) devint en 1803 la 
maîtresse de Frederick, Duc d'York, alors chef du Commandement des Armées. Leur liaison 
s'achèvera six ans plus tard sur un immense scandale : la jeune femme révèle alors qu'elle 
vendit des Commissions de l'Armée pour financer le train de vie du couple. Condamnée, elle 
s'exila ensuite en France où elle mourut.

50 / 60 

199 DICKSON (ADAM) - DE L'AGRICULTURE DES ANCIENS Paris, chez JANSEN, an X 
( 1802), 2 volumes grand in 12 br. de 470 et 384 pp.. 1ère édition française, frontispice pour 
chaque volume. Couvertures et dos usagés mais solides, intérieurs frais.

60 / 80 

200 DUPATY -  Lettres sur l'Italie  Alexandre Briand, Paris, 1812.3 vol. In16 reliure plein veau de 
l'époque , dos lisse  - 3 frontispices, 195 pp., 184 pp. et 180 pp. DUPATY, magistrat et  
écrivain français( 1744 - 1788), l s'associa au mouvement intellectuel et philosophique de  
son siècle et se trouva en communauté d'opinions avec ses plus illustres contemporains.  
Enfermé par les soins du maréchal de Richelieu, près de Lyon, il dut se retirer à Roanne, où  
il passa plusieurs années qu'il consacra à traduire et à commenter Beccaria. A Paris, il se lia  
avec d'Alembert. Ses Lettres sur l'Italie eurent un grand retentissement. Contenu : visites de  
villes commentées, agrémentées de réflexions de l'auteur.

60 / 80 

201 LEVIS (M. DE ) L'ANGLETERRE AU COMMENCEMENT DU 19è SIECLE  Paris, Antoine-
Augustin Renouard, 1814. in-8, broché couv. d'attente - [4]-XV-420 pp.Unique édition de ce 
qui devait former une grande description de l'Angleterre en plusieurs volumes (d'où la  
mention de Fin du premier volume, avant la table) ; mais seul celui-ci vit le jour. La date  
d'édition est tout sauf anodine : en 1814, le Royaume-Uni, qui apparaît déjà comme le grand  
vainqueur de l'affrontement européen initié dès 1792, recommence à faire figure de modèle  
politique, social et économique pour une partie des élites françaises opposées à  
l'absolutisme napoléonien comme à l'anarchie révolutionnair.

50 / 60 

202 PERCIVAL (ROBERT) -  VOYAGE AU CAP DE BONNE-ESPERANCE fait pendant les 
années 1796 et 1801 Paris, Dentu, 1806, in 8  demi-basane violine, (reliure de la fin du XIX° 
siècle) de III + 367 pp..Édition originale française.Traduit de l'anglais par P. F. Henry 
Intérieur très frais.

100 / 120 

203 PIDOLL  (MONSEIGNEUR MICHEL-JOSEPH de) EVEQUE DU MANS -  LIVRE D'EGLISE 
A L'USAGE DES LAIQUES contenant l'office du matin et de l'après midi. Fougères, J. M. 
Vannier, 1813, in 12 plein veau rouge filets sur les plats -  828 pp. + table.Frontispice, texte 
sur deux colonnes français / latin.Toutes tranches dorées, intérieur frais.

60 / 80 

204 PRUDHOMME (Louis-Marie). Miroir de l'ancien et du nouveau Paris, avec treize voyages en 
vélocifères Paris, Prudhomme fils, Debray, an XIII - 1804, 1804.2 vol. in-16, br. XXXVI-272 et 
[4]-408 pp., avec un grand plan dépliant et 18 vues hors-texte (15 au premier volume, 3 au 
second). Edition originale de ce guide, dont la particularité est de proposer des excursions à 
proximité de Paris à l'aide des vélocifères dont la station était alors établie sur le Quai 
Voltaire : contrairement à ce qu'on peut lire ici ou là, le vélocifère n'est pas l'ancêtre du 
vélocipède, mais consistait en de petits attelages légers, mis au point par le marquis Jean-
Baptiste-Marie-Frédéric de Chabannes (1762-1836), qui pouvaient se déplacer avec une plus 
grande rapidité que les équipp. publics ordinaires C'est d'ailleurs cette même année 1804 
que l'on représenta au Théâtre du Vaudeville une comédie intitulée Les Vélocifères, et due à 
la plume de Dupaty et Alissan de Chazet (19 mai 1804).

120 / 150 

205 Sentetz (Pierre) -  NOTICE DESCRIPTIVE ET HISTORIQUE DE L'EGLISE DE STE-MARIE 
D'AUCH Paris, J.P. Duprat, 1808  in-12 Relié pleine percaline muette  - 79 pp.

30 / 40 
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206 TUET (ABBE) -  LE GUIDE DES HUMANISTESOU PREMIERS PRINCIPES DE GOUT, 
DEVELOPPES PAR DES REMARQUES SUR LES PLUS BEAUX VERS DE VIRGILE, ET 
AUTRES BONS POETES LATINS ET FRANCAIS Paris Delalain, 1810 in-12, rel. pleine-
basane - xvi + 320 pp.

20 / 30 

207 VAUBAN (Jacques le Prestre, comte de) - Mémoires pour servir à l'Histoire de la guerre de 
Vendée par M. le Comte de ***. Paris, À la Maison de Commission en Librairie, 1806.  Edition 
originale, in-8; [iv], 454p., [2p. Table, Errata]. Reliure de l' époque veau mouchetée, dos lisse 
orné, pièce de titre – Un mors un peu faible sinon bon exemplaire. Rare édition originale de 
ce livre attribué soit à Vauban soit à Beauchamp (Lemière, 569).Le manuscrit de cet  
ouvrage, rédigé par le comte de Vauban alors emprisonné, fut remis à Napoléon. Avec ou  
sans l'accord de l'auteur, le texte fut alors transmis à Alphonse de Beauchamp qui l'arrangea  
selon les instructions de Napoléon. Vauban fut ainsi compromis aux yeux des royalistes  
(Quérard I,771). Les 48 premières pages concernent le voyage de l'auteur à Saint-
Pétersbourg aux côtés du Comte d’Artois mais le reste de l’ouvrage narre la désastreuse  
expédition de Quiberon en juin 1795 au cours de laquelle l'armée royale perdit près de 1200  
hommes de troupe et 192 officiers.

150 / 180 

208 WATKINS (John) -  Nouveau dictionnaire universel, historique, biographique, bibliographique 
et portatif. Contenant l'histoire, les vies, actions et caractère des hommes qui, dans tous les 
tems et chez toutes les nations, se sont rendus célèbres par des talens, des vertus ou des 
crimes, etc. Traduit de l'anglais et considérablement augmenté par M. L'Ecuy.  A Paris, Chez 
Desray, An XI-1803,in-8plein veau brun marbré, dos lisse orné  LXXXVI-1084 pp.  Ex-libris  
Vicomte de Noailles.

50 / 60 

209 WATSON -  HISTOIRE DU REGNE DE PHILIPPE III ROI D'ESPAGNE. PARIS, Librairie 
Gerioux, 1809, 2 volumes in 12 458 et 435 pp..demi basane dos lisse fleuronné, pièce de titre 
et tomaison sur bandeaux verts. Ouvrage complet des 6 livres en 2 volumes commencé par 
Robert WATSON et continué par Guillaume TOMSON, traduit de l'anglais par L. J. A 
BONNET.

80 / 100 

Histoire et documents historiques
210 AUGUSTE( MARC) – VOYAGE DE LEURS MAJESTES IMPERIALES EN CORSE ET EN 

ALGERIE Publié par L'Illustration, 1860, in-folio Reliure cartonnée verte entièrement muette, 
quelque peu salie et débrochée. De 158 pp.,Relation de voyage de leurs majestés impériales 
de Paris à la Corse et Alger illustré de belles gravures sur acier pleines ou doubles pp. par 
:Steyer, Raoult, Letuaire, Crapelet, Galetti, Janet-Lange, Blanchard, Worms, Godefroy 
Durand, Grandsire,Rouargue, Anasti, Provost, Gaildreau, Best, Fessart, etc, d'après les 
notes et les croquis de M. Aug. Marc.Ce volume contient deux exemplaires identiques de 158 
pp. chacun.

60 / 80 

211 Barbé-Marbois (François) -  Complot d'Arnold et De Sir Henry Clinton Contre Les États-
Unis d'Amérique et Contre Le Général Washington. Paris, Chez P. Didot l'aîné, 1816. in- 8 
broché - couv. d'attente en papier vert - xliv-184 pp. Orné d'une carte et de deux portraits 
hors-texte. Ouvrage qui relate les événements du complot mené par Arnold et Clinton contre  
Washington en 1780.

50 / 60 

211,1 BARBESIEUX ( Louis-François-Marie Le Tellier de ) -  Secrétaire de la Guerre de Louis 
XIV 2 LAS , écrites recto-verso,  Envoyées de Versailles en 1693 à Monsieur Le Vayer. Dans 
l’une des missive, il indique notamment qu’il a « rendu compte au Roy de l’impiété … 
commise à Gaunat par trois soldats assistés d’un soldat de milice ». « Sa Majesté a este fort 
touchée d’une action si énorme et m’a commandé de vous faire savoir que son intention est 
que celui qui a este pris soit puny comme son crime le mérite… »

80 / 100 

212 BLANC (LOUIS) – HISTOIRE DE DIX ANS  Paris, Pagnèrre éditeur, 1846, 5 volumes in 8 
belles reliures richement décorées de motifs romantiques de , X-476+VIII-467+VII-476+VIII-
419+VIII-491 pp. un portrait de l'auteur gravé en frontispice du tome I, nombreuses 
illustrations hors texte de Jeanron et Lechard. Quelques rousseurs. Cet ouvrage de Louis 
BLANC (1811-1882) est publié pour la première fois en 1841. C'est un terrible pamphlet  
historique contre la monarchie de Juillet et que Louis Philippe devait comparer au "feu d'une  
batterie de canon contre les bastions du loyalisme" l'auteur dénonce un régime qui ne  
maintient l'ordre que par la corruption.

80 / 100 
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213 CRÉTINEAU-JOLY  (J. ) -  Histoire de la Vendée Militaire   Paris, Chez Hivert, Pousielgue-
Rusand, Dentu, Bohaire, 1840-1842.4 volumes In-8 demi-basane , dos lisse orné -  - 554, 
508, 588 et  628 pages - Quelques rousseurs, mouillures en début et fin du T4 - Belles 
reliures et intérieur frais. Édition originale de la fameuse Histoire de la Vendée Militaire de  
Jacques Crétineau-Joly.Petit-fils du Général vendéen Joly (qui combattit aux côtés de  
Charette), Jacques Crétineau-Joly (lui même royaliste) a réalisé une étude très documentée  
qui aujourd'hui encore fait référence.

200 / 250 

213,1 DENIAU (Abbé)   Histoire de la Vendée d'après des documents nouveaux et inédits Angers, 
Lachèse et Dolbeau ; Briand et Hervé ; Le Voide chez l'auteur - 18786 volumes In-8 demi 
basane, dos lisse avec titre, auteur, tomaison et lisérés dorés - 565 + 604 + 656 + 607 + 713 
+ 778 pages - Ex dono manuscrit sur page de faux-titre du T1 - Imprimé sur papier vergé et 
illustré de 15 cartes et plans hors-texte, la plupart dépliants le plus souvent en très bon état 
avec cependant de petits défauts pour le plan de Nantes (coupé en deux) et la grande carte 
dépliante (déchirure sans manque) - Bon état intérieur - Bel ensemble bien relié - Bon 
exemplaire.  Rarissime édition originale sur papier vergé de cet ensemble bien complet en  
six volumes"Tirée à petit nombre d'exemplaires sur papier vergé. Très rare..."  
(Laporte)"Oeuvre très complète" (Chiappe).Cette somme majeure s'ouvre par ces mots : "En  
écrivant la guerre de la Vendée , j'ai essayé de dire ce qu' ont été la foi religieuse des  
Vendéens, leur amour de la royauté, leur héroique courage dans les combats, leur  
générosité envers les vaincus, leur soumission chrétienne dans les revers, en un mot, de  
représenter fidèlement cette guerre, si justement appelée, par un homme qui s'y connaissait,  
une guerre de géants..." Cet ouvrage du Curé du Voide (49) ne doit pas être confondu avec  
celui également consacré aux Guerres de Vendée par son neveu et homonyme l'abbé Félix  
Deniau (Lemière p. 149).

500 / 600 

213,2 CARNOT (Lazare) – Lettre signée de Lazare CARNOT, a en tête imprimé du Ministre de la 
Guerre, Envoyée de Paris le 15 Fructidor an VIII [2 septembre 1800], elle concerne la 
fourniture de toile destinée à l'Armée pour l'an IX. Elle est adressée au Citoyen Champigny 
Aubin habitant à Langeais près de Tours " Le marché à passer pour le service de l'an 9 
Citoyen, concernent le directoire de l'habillement. Je lui renvoye en conséquence la 
proposition de fourniture de toile contenue dans votre lettre du 20 thermidor dernier. Je vous 
salue. CARNOT ".

80 / 100 

214 Deschamps (Nicolas)  - Du paganisme dans l’éducation - Périsse frères 1852 in-8 demi toile 
verte -  XXVIII + 512 pp.Paraît sans nom d’auteur. Attribué parfois au chanoine Nicolas 
Desgarets. Le titre complet est :Du paganisme dans l’éducation, ou Défense des écoles 
catholiques des quatre derniers siècles contre les attaques de nos jours, par l’auteur du livre 
le Monopole universitaire, destructeur de la religion et des lois .Nicolas Deschamps :Jésuite, 
polémiste contre-révolutionnaire joint les rang de la Compagnie de Jésus en novembre 1826 
et enseigne trois ans durant la littérature et la rhétorique à Fribourg (Suisse). Par la suite, il se 
voue entièrement à la prédication et, séjournant tour à tour à Avignon, Lyon, Marseille et Aix-
en-Provence, à la défense de la liberté d'enseignement. Dès 1843, avec le concours de 
l'abbé Desgarets, chanoine de Lyon, il publie Le Monopole universitaire destructeur de la 
religion et des lois ou la Charte de la liberté de l'enseignement, tôt suivi d'une série de 
réquisitoires, de dénonciations et de mises au point sur la question qui fait grand bruit. 
Quelques années plus tard, il donne à paraître Un éclair avant la foudre ou le Communisme 
et ses causes en 2 vol. (1848-1849) et lance une nouvelle pierre dans la mare des problèmes 
de l'enseignement avec “Du paganisme dans l'éducation, ou Défense des écoles catholiques 
des quatre derniers siècles contre les attaques de nos jours (1852).

120 / 150 
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215 DUGAST DE BOIS-SAINT-JUST (J.-L.-M., marquis) – Paris, Versailles et les provinces – au 
XVIIIeme siècle - Anecdotes sur la vie privée de plusieurs Ministres, Evêques, Magistrats, 
célèbres, hommes de lettres, et autres personnages connus sous le règne de Louis XV et 
Louis XVI. Paris et Lyon, Le Normant et Yvernault [et] Cabin et Guyot, 1809, 1817, 3 vol. in-
8,demi basane de l'époque 1) 3 ff.n.ch., VIII et 345 pp. - 2) 2 ff.n.ch., 376 pp. - 3) 2 ff.n.ch., 
XII et pp. [13] à 427. Les pp. V et VI de la préface du 1er volume n'ont pas été placées 
correctement .Edition originale dont les volumes sont très difficiles à réunir, le tome III ayant 
été publié huit ans après les deux premiers. On y trouve des anecdotes sur Rousseau, 
Poivre, Turgot, Helvétius, Benjamin Franklin, Holbach, le cardinal de La Rochefoucauld, la 
marquise de Pompadour, Calonne, Necker, Beaujon … Précieux exemplaire contenant à la  
fin du 2eme tome 67 feuilles chiffrées manuscrites de notes rédigées par le Comte Antoine  
Marie de Cluzel – Marechal de Camp.

300 / 400 

216 FILON (A.)  HISTOIRE COMPAREE DE FRANCE ET D'ANGLETERRE Librairie Classique et 
élémentaire de L. Hachette 1832 in8 - demi chagrin - dos à nerfs orné – 375ppCours 
professé en 1832 à l'Athénée royal de Paris.

90 / 100 

217 FORTOUL (M.H.) - LES FASTES DE VERSAILLES DEPUIS SON ORIGINE JUSQU 'A NOS 
JOURS Houdaille et Cie, PARIS s.d. in 8 – demi veau glacé vert - 327 pp. Avec  42 planches 
hors texte en noir de Rigaud , Callow , Aubry et Collignon – Bel exemplaire

60 / 80 

218 FUNCK-BRENTANO (Frantz) Joliclerc  - Jolicler, volontaire aux armées de la Révolution. 
Ses lettres (1793 - 1796)  Perrin, Paris, 1905. in-12  demi-maroquin vert , dos insolé couv. 
Conservée  256 pp, 8 gravures ht, 1 fac-similé ht.

50 / 60 

219 GRANDIN (Commandant) - Récits d'un soldat. Les Prussiens en France. Longwy - Verdun - 
Thionville - Valmy. 1792 Delhomme et Briguet, Paris - Lyon, 1892. reliure demi-basane noire 
– plats en percaline  320 pp. 2 tampons sur la page de titre – BIB. DOM CENOMAN

40 / 50 

220 HAMEL (ERNEST) / BÉDOLLIÈRE (EMILE DE LA) – HISTOIRE ILLUSTREE DU SECOND 
EMPIRE Paris Libraire de l'Echo de la Sorbonne 1874 2 vol. - in-4 demi chagrin rouge, dos à 
nerfs ornés . 427 + 564 pp. Reliè a la suite Histoire de la guerre du Mexique 1861 à 1866 80 
+ 80 pp.  avec 2 cartes.

100 / 120 

221 Hauterive (Ernest d') – L'Armée sous la Révolution, 1789-1794. PAUL OLLENDORFF, 
1894. in8 relié demi toile bleue - 366 pp.. De nombreux passages sont surlignés.

60 / 70 

222 JOHANET (Auguste) – La Vendée a trois époques de 1793 jusqu'à l'empire chez Dentu, 
libraire., Paris -  18402 vol. in8 - demi basane à coins (reliure postérieure) – 412pp.+505pp. 
Et une  lettre en fac-similé.

150 / 200 

223 JURIEN DE LA GRAVIERE (Contre-Amiral) – Souvenirs d'un Amiral Paris, Hachette et Cie, 
1860 2 vol. in12 demi basane rouge - 382 + 398 pp. .Quelques chapitres sur les Antilles et 
l'Océanie. Polak 4801. Manque et accident au mors supérieur du tome 1er.

60 / 70 

224 LAVALLEE (THEOPHILE)  - HISTOIRE DES Français Depuis le temps des gaulois jusqu'en 
1830.  Paris, Hetzel 1847 - 2 vol. in 4 - demi chagrin rouge - dos à nerfs orné - 654 + 740 pp. 
Ornée de 20 gravures sur acier d'après les tableaux authentiques du Musée de Versailles 
peints par MM. Gros, Paul Delaroche, Eugène Delacroix, Horace Vernet, Steuben.. – Bon 
exemplaire.

50 / 60 

225 Lefresne (Sébastien)  - Sous comissaire de la Marine à Saint Domingue demeurant au 
Cap français  - Ensemble de 24 lettres adressées à sa famille du 17 juillet 1789 au 25 
messidor an 11 on joint 3 courriers de New York de 1803 et 1804 - Dans cette 
correspondance on découvre les conditions très dures de vie sur l'ile de Saint Domingue, la 
famine, la maladie, les massacres commandés par Toussaint-Louverture puis Dessalines. La 
faillite de l'état français, la guerre avec les anglais, les généraux Leclerc et Rochambeau . 
Les derniers courriers de New York décrivent la fuite mouvementée de l'auteur de Saint 
Domingue dans des conditions précaires On trouve dans le dernier courrier envoyé de New 
York envoyé le 1mars 1804. un extrait de la proclamation de Dessalines, (général en chef 
des indigènes).

700 / 800 

226 Letellier (E.) – Encore une singulière découverte : d'où vient le nom de Napoléon et celui de 
Bonaparte, les deux noms alliés ensemble depuis 2500 ans, prouvé par un grand nombre de 
monnaies gauloises de l'ouest de la France et de l'île d'Albion Paris: En vente chez l'auteur, 
1894.Plaquette  in12 – broché – 19 pp. – Bel état

40 / 60 
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227 [LOUIS XIV (secrétaire)]. - Commission de garde costes depuis la pointe du Croisic jusqu'au 
ruisseau qui passe au montoir y compris la paroisse de guérande pour le sieur de Boisjolan a 
la place sieur de Launay Coquerie Grande feuille de parchemin de format 47,5 x  29,5 cm 
signée Louis contresignée par  Phélypeaux, comte de Pontchartrain  A Versailles le 30 juillet 
1692.

200 / 250 

228 [LOUIS XIV (secrétaire)].  - Dispense d'age pour Nicolas Lamaury Grande feuille de 
parchemin de format 49 x 27,5 cm signée Louis contresignée par  Phélypeaux, comte de 
Pontchartrain. A Versailles le 20 janvier 1699

150 / 180 

229 [LOUIS XIV (secrétaire)].  - Dispense d'age pour Nicolas Lamaury Grande feuille de 
parchemin de format 49 x 27,5 cm signée Louis contresignée par  Phélypeaux, comte de 
Pontchartrain. A Versailles le 20 janvier 1699 Feuille de format 37 x 23,5 cm  signé Louis 
contresigné par Jean-Baptiste Colbert de Torcy à Versailles le 15 juillet 1708.

150 / 180 

230 [LOUIS XIV (secrétaire)].  Nomination comme enseigne en la compagnie du regiment 
d'infanterie de Santerre Feuille de format 37 x 23,5 cm  signée Louis contresignée par Daniel 
Voysin de La Noiraye à Marly le 10 aout 1709 Timbre à sec.

150 / 180 

231 [LOUIS XV (secrétaire)].  - Brevet de capitaine de garde-costes de Saint Nazaire attribué à 
Jacques de Boisjollan Deux feuilles en  parchemin  signée Louis contresignée par Jean 
Frédéric Phélypeaux, comte de Maurepas  A Marly  le 12 mars 1729   et Louis-Alexandre de 
Bourbon, comte de Toulouse (1681), duc de Penthièvre a Rambouillet le 15 mars 1729 avec 
un extrait des minutes du greffe du siège général de l'amirauté de Nantes.

150 / 180 

232 [LOUIS XV (secrétaire)].  - Simon Petrus Regain d'Apelvoisin Dispense de temps d'études et 
d'interstice pour le sieur Regain signé Louis avec son sceau  et deux thèses de droit : 
( POSITIONES UTRIUSQUE JURIS. CIVLES. CANONICAE.)Pictavii (Poitiers), Apud 
Joannem-Baptistam B raud, Academiae Typog. in Quadrivio S. Francisci., (1749)sous la 
forme d'a ffiches in-folio (50cm. x 41cm.)  ,soutenue le 27 et 28 aout 1749  à la Faculté de 
droit  de Poitiers, sous la présidence de Carolo franscisco Blonde de Bourneuf  Elles sont 
illustrées d'un grand bois gravé (19cm. x 14,5cm.). Dans la marge inférieure figurent les 
mentions manuscrites de l'époque , suivies des signatures des autorités de la faculté sont 
joint à cet ensemble diverses attestations concernant sa personne (Simon Petrus Regain 
d'Apelvoisin), dont 1 extrait des registres departementaux, 2 diplomes sur papier vélin signé 
Chesnel et Naulleau , 1 certicat de naissance du sieur Simon Petrus Regain d'Apelvoisin, 1 
attestation de bonnes mœurs et de religion du Curé de Talmont, 1 attestation de l'un de ses 
professeurs de droit français.

400 / 500 

233 [LOUIS XV (secrétaire)].  - Convocation aux etats généraux du comté d'Artois Ville d'Arras 
pour de Guernoval Baron d' Esquelbecq  Feuille de format 37 x 23,5 cm  signée Louis 
contresigné par Voyer d'Argenson  à Versailles le 15 juillet 1754.

100 / 120 

234 [LOUIS XV (secrétaire)].  - Convocation aux etats généraux du comté d'Artois Ville d'Arras 
pour Messieurs Couronnel et Velu Feuille de format 37 x 23,5 cm  signée Louis contresignée 
par Voyer d'Argenson  à Versailles le 15 juillet 1754.

100 / 120 

235 [LOUIS XV (secrétaire)].  - Convocation aux etats généraux du comté d'Artois Ville d'Arras 
pour de Guernoval Baron  d' Esquelbecq Feuille de format 37 x 25 cm  signée Louis 
contresignée par Voyer d'Argenson  à Versailles le 5 juillet 1756.

100 / 120 

236 [LOUIS XVI (secrétaire)].  - Nomination du comte de Menou a la dignité de Chevalier de 
Saint Louis Feuille de format 37 x 23,5 cm  signé Louis contresigné par à Versailles le 2 
novembre 1783.

100 / 120 

237 Louis XVIII (secrétaire)].  - Nomination au poste d'Ambassadeur à Raguse  pour le sieur La 
Roche saint André  Feuille en vélin de format 35 x 26 cm  signée Louis contresignée par 
Armand-Emmanuel du Plessis de Richelieu   A Paris Le 6 novembre 1816 – Beau Cachet de 
cire rose, feuille froissée.

100 / 150 
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238 Louis XVIII (secrétaire)].  - Ensemble de 4 documents retraçant le carrière de Jacques 
Gautier au sein de la Marine de 1817 à 1841 1- Brevet de Lieutenant de Vaisseau Feuille 
double sur vélin de format  33,5  x   24,5 cm  signée Louis Antoine d'Artois Amiral de France 
à Paris le 10 décembre 1817 au verso signée Louis (XVIII) 2 – Lettre de nomination pour 
Jacques Gautier (capitaine de Frégate) comme chevalier de l'Ordre royal et militaire de Saint-
Louis de format 31  x  20  cm  signée par le baron Portal -  à Paris le 29 avril 1821 3 - Lettre 
de nomination  au poste de Capitaine de Vaisseau et au commandement du vaisseau le 
Nestor armé à Toulon  de format   25,5 x    20,5 cm  signée Comte Louis Jacob à Paris le 7 
juillet 1834  4 – Nomination pour Jacques Gautier au grade de contre amiral  de format   31 x 
20 cm  signée Guy-Victor Duperré  à Paris le 19 juillet 1841

200 / 250 

239 Louis-Phillippe (secrétaire)].  - Convocation pour Mr Abraham Dubois pour l'ouverture de la 
session des Chambres Feuille de format 27 x 21 cm  signée Louis-Phillippe  contresigné par 
Charles de Rémusat  Palais de Saint Cloud  le 8 octobre 1840.

80 / 100 

240 Marie-Amélie - ( Épouse du Roi Louis-Philippe)  – Lettre autographe signée d’un feuillet 
recto-verso adressé à sa nièce, a Princesse Isabelle de Bourbon envoyée des Tuileries et 
datée du 26 août 1841 - Cachet sec de la Reine Marie-Amélie (« M.A » surmonté d’une 
Couronne) – Lettre coupée en deux (sans perte de texte) au niveau de la pliure.La Reine 
Marie-Amélie assure la Princesse Isabelle de son affection et regrette de ne pas avoir « eu 
un moment » pour aller la « voir au couvent ». Elle prend également des nouvelles de 
Madame de Romilly. On y joint : une Lettre manuscrite signée de la Princesse Isabelle de 
Bourbon y Bourbon (1821-1897) de 4 feuillets datée du 19 septembre 1844 et adressés à 
Aya de Romilly (qui avait dirigé son éducation). 
L’Infante d’Espagne demande notamment à son ancienne préceptrice de présenter ses  
respects à la Reine Marie-Amélie…Longue et émouvante lettre en français signée de la  
Princesse Isabelle de Bourbon y Bourbon, à Aya de Romilly, son ancienne préceptrice. Fille  
de Louise Charlotte de Bourbon-Siciles (1804-1844) et de François de Paule de Bourbon.  
Épouse du Comte Ignace Gurowski.

80 / 100 

241 MARCHA, (Pierre, Seigneur de Prat) -  - Les Commentaires Du Soldat Du Vivarais Suivis 
De La Conspiration De Saillans PRIVAS: Imprimerie Roure, 1871- 1872   Ensemble sur le 
Vivarais et l'Ardèche réuni en un seul volume. Les commentaires du soldat du Vivarais suivis 
de la conspiration de Saillans  - 327 pp. – avec une grande carte dépliante in fine  «Bien 
qu’on ait voulu attribuer cet ouvrage à un officier, l’auteur est, en réalité, Pierre Marcha,  
seigneur du Prat, qui fut maître des requêtes de Marie de Médicis et, en 1626, intendant de  
l’armée royale. Il a écrit une histoire complète des guerres qui ont eu lieu dans le Vivarais de  
1619 à 1629: il connaît les lieux et décrit avec clarté les opérations militaires. Mais, protestant  
d’abord, catholique ensuite, il émet des jugements marqués par une partialité indéniable.

120 / 150 

242 Marsol (Annibal)  - Journal du détachement de Baisieux – 1790 manuscrit – in 12 pleine toile 
bleue postérieure – 25 pp.  - 1 page dépliante in fine  concernant les dépenses faites au 
détachement durant cette période. ( 1er décembre 1790 au 1er janvier 1791  à Lille.)

200 / 300 

243 Martainville (Alphonse de)  - Le Drapeau blanc In-8 broché, couverture illustrée, 12 
PREMIERES LIVRAISONS SUR 24 Revue fondée en 1818 par l'ultra royaliste Alphonse DE 
MARTAINVILLE. Politique intérieure : De l'ancien et du nouveau ministère par Martainville. 
Quelques idées sur la responsabilité ministérielle par Sarran .Correspondance. Nouvelles 
diverses. Mélanges. Vive le Roi quand même ! par Martainville .Le vingt et un janvier par 
Méjan. Nécrologie. Poésies. Etc.

100 / 120 
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244 Mauguin (Georges) - (1881-1961) – HISTOIRE ET VARIETES 2 vol. gr. et fort In4 – Reliure 
demi basane fauve Historien et homme de Lettres ,saint CyrienCapitaine au 69eme régiment 
d'infanterie ,il s'illustra au cours le la bataille de Léomont en août 1914,  fut remarqué par le 
Maréchal Foch et élevé au grade de Chevalier de la légion d'Honneur par le Maréchal Joffre.il 
termina la guerre comme agent de liaison entre Clémenceau et le Maréchal Foch à Bacon.Il 
publia ses premiers articles de presse dans le bulletin des armées de la République le 28 
mars 1917.Il devint spécialiste de Napoléon et rédacteur de la Revue des études 
napoléoniennes.Ces deux manuscrits donnent un aperçu de ce que fut sa vie depuis 1914 et 
sont un précieux témoignage historique. Vol I: 29 articles complétés par 84 portraits 78 
gravures, dessins,photographies,cartes postales … etc. , 45 notes, 45 autographes, lettres 
autographes et fac-similés, 37 renseignements bibliographiques , cartes et plans 
Autographes:Foch, Pétain, Dorgelès, Henri-Robert,  Victor Giraud, Général Azan, Gabriel 
Hanoteaux, Ferdinand Buisson, Rosny Ainé, Albéric Cahuet … etc. – Vol II: 39 articles 
complétés par 26 portraits, 103 gravures, dessins,photographies,cartes postales … etc. , 45 
notes, 38 autographes, lettres autographes et fac-similés, 36 renseignements biblio , cartes 
et plans.  Autographes:Warrington Dawson, R. Warin, Henriette Célarié, Robert Rey, le 
Sidaner, Arnould Galopin, Félix Keller, Abondante et riche iconographie

2500 / 3000 

245 Mauguin (Georges) - (1881-1961) – Ensemble de 8 cahiers brochés – Bibliographie 
Napoléonienne et  Le roi de Rome - 7 cahiers in8 brochés environ 100 pp. par cahier 
couvrant les années 1942 a 1957 – et 1 cahier sur le roi de Rome -  Nombreux 
renseignements bibliographiques et notes manuscrites de Georges Mauguin  – gravures- 
coupures de presse – publicités  … etc.

200 / 300 

246 MIGNET (M.) - Histoire de Marie Stuart. Didier Libraire - Éditeur., Paris. - 1852 2 vol. in8 – 
Reliure demi chagrin noir dos aux armes du Baron de Duval de Fraville - FRONTISPICE V + 
488 + 491 pp.

60 / 80 

247 Napoléon III – L.A.S. Adressée a son cousin le cardinal Amar sous enveloppe avec le sceau 
impérial  1 feuille manuscrite signé Napoléon III

100 / 150 

248 PROUDHON  (P.J.) - SI LES TRAITES DE 1815 ONT CESSE D'EXISTER ? Actes du futur 
Congrès.  E. DENTU – 1863 In-8 broché, couverture jaune imprimée, 108 pp. Timbre impérial 
répété au verso du titre

50 / 60 

249 Pully (de Comte) – Mémoires du général de Pully – extraits – Les campagnes de 1792 et 
1793 aux armées du nord et de la Moselle Paris – 1910 – in8 broché – 54 pp. – portraits hors 
texte et 2 illustrations dans le texte – exemplaire en partie non coupé -  Bel état

60 / 70 

250 Rousset (Camille) – Les Volontaires 1791-1794  Paris Didier 1870,  in-12,  demi toile 
bordeaux couv. Conservée  IV-403 pp.

30 / 40 

251 Rozat de Mandres (Jean) [Tapuscrit]  - Une famille militaire Française Important tapuscrit 
original daté de 1939 qui retrace l'histoire d'une lignée de militaires français. in4 demi basane 
fauve de 161 pp. avec un long envoi au Commandant Robert de Lattre daté de 1941 . 
Tapuscrit original orné de tirages photographiques.  Du Chevalier d'Empire  Rozat de 
Mandres à l'instructeur du prince Impérial, privé du droit de témoignage sur l'affaire de la mort 
du Prince impérial (il lui avait offert un harnachement neuf) en passant par Marguerite de 
Bonnemains, la maîtresse du général Boulanger, jusqu'au héros de la campagne d'Algérie, 
de la guerre de 1870, de la campagne du Maroc, de la guerre de 1914.

600 / 800 

252 SAVINA – LES VOLONTAIRES DU FINISTERE et la prise Tuilleries 10 août 1792  Quimper 
Imprimerie A. Leprince - 1909 in 8– demi-toile rouge couv. Conservée.  85 pp.

90 / 100 

252,1 Souhaité (Famille) -  Documents historiques concernant la famille Souhaité 1814   - 
Ensemble de documents la plupart manuscrits ou imprimés  concernant Mr Souhaité  Une 
nomination au grade de sous lieutenant dans la garde nationale signé par Charles Philippe 
de France, comte d'Artois,  Titre pour porter la décoration du Lys signé par le Baron de 
Damas, une attestation du quartier maitre des écuries impériales signée et datée de 
1807(avec cachet de cire), une demande adressée au duc d'Angouleme pour une place de 
Garde à cheval , un certificat d'exemption de service, une lettre manuscrite de Blaise 
François Aldegonde de Jouvencel (Maire de Versailles) adressée à Mr Souhaité datée du 22 
juillet 1814, plusieurs lettres émanant de la direction générale des forets signées louis de 
Bouthillier, une attestation de service dans la garde nationale signée par tous les officiers et 
sous officiers de la garde nationale de la ville de Houdan, un octroi de la municipalité 
d'Orleans datée de 1838 signée par le préfet Henri  Siméon,un passeport pour Louis 
Souhaité signé par le maire de Houdan diverses lettres de correspondance privées.

100 / 110 
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253 Texier la Pommeraye A. (Colonel) – Relation du siège et du bombardement de 
Valenciennes, en mai, juin et juillet 1793, dédiée à l'armée Française Imprimerie de V. Adam 
Douai – 1839 in8 demi basane bleue – coiffes arasées – dos accidenté  282 pp. – bien 
complet du grand dépliant plan in fine – Rare exemplaire

180 / 200 

Judaïca
254 Glaire (J. B.)  / Zingerle, (Pio) / CLODIUS, (JOH. CHRIST) / SIMONIS, (JOHANNES) 

Lexicon 4 vol.  Lexicon Manuale Hebraicum et Chaldaicum  Mequignon junior et Leroux 
1843, In-8 demi basane , texte sur deux colonnes,  722pp. On y joint Lexicon Syriacum in 
Usum Chrestomathiae Suae Syriacae in 8 demi velin de l'époque – 148 pages on y joint 
CLODIUS, JOH. CHRIST. (1676-1745) Lexicon hebraicum selectum in quo Voces rariores et 
obscurae Codicis Hebraei Biblici illustrantur; Radices Nominum deperditae restituuntur; et 
simul Loca Biblica varia exxplicantur: in Supplementum Lexici Gussetiani, et aliorum 
quorundam adornatum. Leipzig, Wolfgang Deer, 1744  in8 plein veau de l'époque usagée, 
coiffes arasées, mors faibles   (14 pp. Non chiffrées ), 554 pages (26 pp non chiffrées) on y 
joint Lexicon manuale Hebraicum et Chaldaicum in Veteris Testamenti libros ordine 
etymologico descriptum. Post Joa. Godofr. Eichhornii curas. Denuo castigavit, emendavit, 
multisque modis auxit Georg Benedict Winer. Edition quarta. Lipsiae (Leipzig), apud 
Fridericum Fleischer, 1828, fort in8 demi basane de l'époque – 1096 pages

80 / 100 

255 Grand, (Abbé) &  Egronn (A.) /  BECQ (Abbé) -  La Terre-Sainte et les lieux illustrés par les 
apôtres. Vues pittoresques, d'après Turner, Harding et autres célèbres artistes. Histoire, 
description, mœurs actuelles Librairie Catholique de L.-F. Hivert; J. Vermot s.d. In 4 –demi 
toile noire VIII + 352  pages  Illustrés par les apôtres. D' après Turner, Harding et autres 
célèbres artistes .llustrée de 48 gravures sur acier, une grande carte de la terre sainte. On y 
joint  Impressions d'un pèlerin AU PRINTEMPS DE 1855  in8 pleine percaline éditeur - 
Frontispice. 240 pages.

70 / 80 

256 Hartmann (Anton Theodor) -  Sacra Jesu Christi Natalitia, inest Thesauri Linguae Hebraicœ 
e Mischna augendi Particula prima, secunda et tertia – Natalitia – Paschatos solemnia Pie 
Celebranda – Pentecostes solemnia Pie Celebranda Rostochii, 1825 – 1826 in4 – cartonné 
noir – 116 pages  – Exemplaire ex. bibliotheca  Rabiner-Seminars – Berlin – Rare exemplaire

200 / 300 

257 Heinrich (Ewald) / FÜRST (JULIUS)  /  Slaughter ( Ewardo)  / Joh. Dav Michaelis. / 
LAGARDE (Paul de) - Grammaire et syntaxe Hébraïques – chaldaïque – Syriaque 5  vol. 
Syntax of The Hebrew Language of The Old Testament. Edinburgh, T&T Clark, 1881. in8 – 
pleine percaline éditeur -  VIII + 323 pp.  + catalogue in fine de l'éditeur on y joint 
Lehrgebäude der aramäischen Idiome mit Bezug auf die Indo-Germanische Sprache. 
Chaldäische Grammatik. Leipzig, 1835. XVIII, 244 pp. on y joint GRAMMATICA HEBRAICA 
Auctore Ewardo Slaughter. Item CHALDAICA Auctore Joh. Dav Michaelis.  Propaganda Fide, 
Romae  - 1834 in8 demi parchemin de l'époque – 155 pages on y joint Uebersicht über die 
Aramäischen, Arabischen und Hebräischen übliche Bildung der Nomina. [Suivi de] Register 
und Nachträge zu der 1889 erschienen Uebersicht über die im Aramäischen, Arabischen und 
Hebräischen übliche Bildung der Nomina.  Dieterichsche Buchhandlung – 1889 in4 demi 
chagrin marron – 240 pages on y joint NOUVELLE GRAMMAIRE HEBRAIQUE 
RAISONNEE, AFFRANCHIE DE LA PONCTUATION MASORETIQUE ET PREPARATOIRE 
A L ETUDE DE L ARABE ET AUTRES LANGUES ORIENTALES, EN SIX 
LECONS.VERDIER, J. de. Paris, Albanel et Martin, s.d. (circa 1830), in broché 141 pages.

80 / 100 
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258 HOUBIGANT (Père) - RACINES HEBRAÏQUES SANS POINTS-VOYELLES, OU 
DICTIONNAIRE HEBRAÏQUE PAR RACINES Claude Simon - Barthelemy Alix, Paris 1732 
in8 plein veau de l'époque usagé, coiffes arasées, mors fendus  (préface où l'on traite des 
points voyelles, et de l'usage que l'on doit faire de cet ouvrage)LXXXVII +368pp. Sont 
expliqués, suivant les anciens et nouveaux interprètes, tous les mots hébreux et chaldaïques 
du texte original des livres saints ; à partir de la page 250 une partie à pour titre : Origines 
grecques, latines, françaises, espagnoles, italiennes. ou mots grecs, latins, français, 
espagnols, italiens. dérivés de l'hébreu.

150 / 200 

259 Iohanne (Simonis) /  Rosenmuller (E. F.) -  Analysis et Explicatio Lectionum 
Masorethicarum, Kethibhan et Karjan vulgo dictarum, ex forma, qua illae in textu s. exstant, 
ordine alphabetico digesta inque usum studiosae iuventutis suivi de Vocabularium Veteris 
Testamenti Hebraeo-Chaldaicum, ut cum Bibliis Hebraicis Manualibus compingi queat 
Sumtibus Orphanotrophel, Halae s.d. 1827 (4eme édition) – in8 – plein veau -encadrements 
sur les plats estampés à froid – mors et coiffes faibles – 112 – 140  pages – Rare

150 / 200 

260 JAGER  - BIBLE EN GREC Vetus Testamentum graecum juxta septuginta interpretes, ex 
auctoritate SIXTI QUINTI pontificis maximi editum juxta exemplar originale Vaticanum. Paris, 
Fimin-Didot, 1882. Grand In-8, broché (dos fendu – brochage faible )  -  2 feuillets non 
chiffrés et 751 pages imprimées sur deux colonnes en Grec. On y joint  divers volumes 
brochés et reliés   - Georges Delahache – Juifs / Bonsirven Joseph – Les idées juives au 
temps de Notre Seigneur / J. D. Arennes - David Gershoum et sa cousine /  Raymond Lipa – 
Un Pavé dans ma mare, essai sur le racisme et l'antisémitisme (envoi de l'auteur )  / Claude 
Vigée – Avent( EO de  1951)  / Emile Ferriere – Paganisme des Hébreux jusqu'a la captivité 
de Babylone / Urbain Coppens  - Le palais de Caïphe  / Elie Benacher – Judaica / Edmong 
Fleg – Le juif du pape / A. Audin – Les légendes des origines de l'humanité.

60 / 80 

261 LAMBERT (Mayer) & BRANDIN (Louis) - Glossaire hébreu-français du XIII siècle. Recueil 
de mots hébreux bibliques avec traduction française. Manuscrit de la Bibliothèque Nationale, 
fonds hébreu, n° 302 Paris, Leroux, 1905. In-4 broché, dois toilé, brochage faible -  XV-294 
pages.

60 / 80 

262 LATOUCHE (Auguste) - Études hébraïques. - Dictionnaire idio-étymologique hébreu, et 
dictionnaire grec-hébreu. Et grammaire Paris, Chez l'Auteur, Ve Dondey-Duprey, et au 
Musée Catholique, 1836, 2 vol. in-8 demi veau de l 'époque -  148 et 128 et VIII et 127 pp., 
Edition originale. L'abbé Auguste Latouche, chanoine honoraire d'Angers, hébraïsant, est 
l'inventeur d'une nouvelle méthode pour l'enseignement des langues. Bourquelot IV, 633.

200 / 250 

263 LOWTH (Robert) -  Leçons sur la poésie sacrée des Hébreux, traduites pour la première fois 
en français du latin du Dr Lowth (.), par M. Sicard. Seconde édition, revue, et augmentée de 
la traduction d'un discours latin du Dr Rau (.) sur un sujet analogue. Avignon, Seguin aîné, 
1839. Deux volumes in-12 de XVIII +  330 pages -  273 pages. Demi-veau glacé  l'époque, 
dos lisses ornés d'un motif  romantique .L'originale de cette traduction était parue en 1812 à 
l'adresse de Lyon, chez Ballanche.  L’œuvre de ce rhétoricien et théologien anglican (1710-
1787), professeur à Oxford, qui finit évêque de Londres, connut un réel succès dans la 
France catholique de la première moitié du XIXe siècle. Il faut dire qu'il fut réellement 
novateur dans son application des principes de la stylistique classique aux textes 
prophétiques et lyriques de la Bible. Bon exemplaire très frais

80 / 100 

264 Michel (Francisque) -  Job, Ou, Les Pastoureaux, 1251 Audefroi-Le-Batard, 1272 sumtibus 
Orphanotrophel, Halae s.d. 1827 (4eme édition) – in8 – plein veau -encadrements sur les 
plats estampés à froid – mors et coiffes faibles – 112 et 140  pp.

50 / 60 

265 O. Camhy - Le Judaïsme sephardi / organe de la Fédération Sephardite Mondiale Londres - 
in 8 cartonné éditeur mors fatigués – contient – la nouvelle série du n°1 de ma 1953 au n°16 
Mars 1958  - Revue de vulgarisation de la culture juive en anglais et en français.

60 / 80 

266 Pavly (Jean de ) - La Cité Juive - Iryah Neemanah Orléans, Georges Michau et Cie, 
imprimeurs-éditeurs, 1898 – 2 vol.  In4  brochés,  127 pp.  pagination continue.

100 / 120 

267 PENTATEUCH en hébreu - 1863 – 5 vol. pleine percaline décorée – sous coffret  en hébreu 150 / 200 
268 Pentateuch nebst den Hastaroth mit deutscher Uebersetzung JOSEPH SCHLEFINGER, - 

Vienne - 1922  5 VOL, Pleine percaline décorée toutes tranches dorées  -  Edition bilingue 
Hébreu Allemand   Vol. 1: Bereschith.183 + 44 + 84 pages. Vol. 2: Schemoth 155 + 46 + 84 
pages  Vol. 3: Vajikra. 109 +29 + 83  pages  Vol. 4: Bamidbar 153 + 32 + 84 pages  Vol. 5: 
Debarim.  130 +  33 + 84 pp

120 / 150 
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269 RABELLEAU (M. Ecuyer) - Histoire des Hébreux, rapprochée des temps contemporains ; de 
la création du Monde au dernier sac de Jérusalem, sous Vespasien.  Paris –Potey -  1825  2 
vols. in-8 Reliure de l'époque – XXII + 466 + VIII + 452 pages  , Recherches  très complètes 
et détaillées, sur l'histoire du peuple hébreux. Les considérations émises par l'auteur 
fournissent de précieuses indications sur les mœurs hébraïques ainsi que sur l'organisation 
sociale, religieuse et politique de leur sociétés .Bons exemplaires ici en première édition.

150 / 180 

270 SAULCY (Félix de.) HISTOIRE DE L'ART JUDAIQUE TIRÉE DES TEXTES SACRÉS ET 
PROFANES. Paris Didier 1864, 1864. in-8, V-425 pp., 1 planche dépliante Tampon de la 
bibliothèque du Baron Sellière On y joint POUJOULAT, M. Histoire de Jérusalem. Quatrième 
édition, revue et corrigée (2 tomes).Tome premier : Depuis Moïse jusqu'à Jésus-Christ 
inclusivement. Tome second : Depuis l'établissement du Christianisme jusqu'à nos jours. J. 
Vermot, Paris, -  1856 2 vol. in12 pleine percaline éditeur – 1 mors fendillé XII- 388 + 404 
pages. On y joint FRANZ DE CHAMPAGNY (Comte).   ROME ET LA JUDÉE AU TEMPS 
DE NÉRON (ans 66-72 après Jésus-Christ). Paris Lecoffre et Cie 1858, 1858. in-8, 1 
frontispice- VIII-548 pp., demi chagrin  rouge – Bon exemplaire.  Bel ex. libris  gravé  On y 
joint  Fleury Abbé Mœurs des israélites  1810 – in12 demi veau – 474 pages + table

60 / 80 

271 Spencero, (Ioanne De) -  Legibus Hebraeorum Ritualibus et earum Rationibus. Libri Tres ex 
officina J. Hayes, impensis Richard . Chiswel, bibliopolae . Londini, Cantabrigiae – 1685.grd 
et fort in4 Reliure plein veau de l'époque (plats frottés,mors fendus, coiffes absentes, coins 
émoussés -  XII +  1051 pages. C'est une des œuvres fondatrices de l'étude comparée des 
religions dans laquelle l'auteur décrit les relations entre les rituels et les croyances 
hébraïques, et ceux des autres peuples sémitiques. Spencer relie ces lois et coutumes à 
celles des autres civilisations. Le présent ouvrage, composé de trois livres est consacré aux 
lois et coutumes d'origine biblique et divine. Un quatrième livre, qui traite des institutions 
rabbiniques et en grande partie basé sur Maïmonide, est mentionné dans  cet ouvrage mais 
n'a été publiée que plus tard.  Le travail est organisé comme suit :Après un aperçu général 
des lois et des rites juifs (pp. 1-232) suit, avec une page de titre séparée datée 1683, le 
second livre traitant de lois  qui sous-tendent les rites « Zabiorum».  Spencer distingue 
correctement les Sabéens (une secte qui s'intéresse à l'astrologie et aux phénomènes 
célestes). Le troisième livre (p. 517 , Avec une page de titre du 1684) contient huit thèses sur 
l'origine des sacrifices, l'Arche d'Alliance, le bouc émissaire, sur Urim et Thummim .

300 / 400 

272 Ensemble de livres en hébreu seront détaillés  

Lamennais
273 BOYER (Pierre-Denis) -  Défense de l'ordre social contre le carbonarisme moderne, avec un 

jugement sur M. de La Mennais considéré comme écrivain. Et une dissertation sur le 
Romantisme. Paris, Le Clere, 1835. In-8° broché tel que paru  (2) ff.-LIV-346 pp. Boyer,  
théologien et publiciste, veut défendre les principes conservateurs de l'ordre social à travers  
la défense de la religion et de la société. Il fut un adversaire constant de Lamennais.

50 / 60 

274 Lacordaire (Henri Abbé) - Considérations sur le système philosophique de M. De La  
Mennais.  Paris Derivaux -  1834 In-8 broché  (6)-208 pages. Edition originale. Bel ex. libris  
de G. d' Espinay.

40 / 60 

275 LAMENNAIS (Félicité de Abbé) -  Première et seconde lettres à Monseigneur l'Archevêque 
de Paris. Paris, Belin-Mandar, Mars / avril 1829. 2 vol. in8 brochés tel que paru – 60 +  74 
pages.Édition originale en bel état. Talvart XI p 174

100 / 120 

276 LAMENNAIS (Félicité de Abbé) - Des Progrès de la Révolution et de la Guerre contre 
l’Église et Relié à la suite Première et seconde lettre à Monseigneur l'Archevêque de Paris. 
Paris  - De Belin - Mandar et Devaux, 1829 - In-8 demi basane verte, dos lisse orné insolé , 
(reliure d'époque), XI, 387 pages / 60 +  74 pages. Talvart XI pp. 169

100 / 120 
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277 LAMENNAIS (Félicité de Abbé) - Œuvres posthumes de F. Lamennais publiées selon le 
vœu de l'auteur par E.D. Forgues. - Correspondance. Paulin et Le Chevalier, 1859.,Edition 
originale. Deux volumes in-8 demi basane verte de : [4]-CXXII pages, [354] pages chiffrées 
73 à 424 ; [4]-504 pages. Vicaire IV, 1098. Édition originale de cette partie de la 
correspondance de La Mennais, qui comprend 538 lettres, et s'étage de juillet 1818 à 
décembre 1840. Malgré la bizarre pagination du tome I, il ne manque rien à l'ouvrage comme 
on peut le constater par la table. Avec la "Divine comédie" et un volume de "Mélanges", il 
s'agit de la seule partie des œuvres posthumes publiée par Forgues. Chacun de ces titres 
forme d'ailleurs un tout indépendant, et les trois livres n'ont jamais été réunis sous une 
tomaison commune.

80 / 100 

278 LAMENNAIS (Félicité de Abbé) - Défense de l'essai sur l'indifférence en matière de 
Religion. Paris/ Méquignon, Lyon/Périsse, 1821. In 8 demi basane rouge de l'époque de (xx) 
- 382 pages Seconde édition de ce texte important du penseur chrétien F. De Lamennais, qui 
complète son "essai sur l'indifférence." (1817-1820-1823/). Bel exemplaire dans sa reliure 
d'origine.

70 / 80 

279 LAMENNAIS (Félicité de Abbé) - Défense de l'essai sur l'indifférence en matière de 
Religion. Paris/ Méquignon, Lyon/Périsse, 1821. In 8 demi basane verte, dos lisse orné insolé 
, (reliure d'époque), XX - 382 pages Seconde édition de ce texte important du penseur 
chrétien F. De Lamennais, qui complète son "essai sur l'indifférence." (1817-1820-1823/). Bel 
exemplaire dans sa reliure d'origine.

80 / 90 

280 LAMENNAIS (Félicité de Abbé) - De la religion, considérée dans ses rapports avec l'ordre 
politique et civil. Au bureau du Mémorial catholique, Paris 1826  in8 demi veau marron   - 364 
pages Première édition complète réunissant les deux parties parues séparément en mai 1825 
et en janvier 1826.

40 / 60 

281 LAMENNAIS (Félicité de Abbé) -Doctrine fondamentale ou Lamennais tombé réfuté par lui-
même  Lyon Perisse – 1851 -  in16 broché tel que paru – XV + 322 pages

60 / 70 

282 LAMENNAIS (Félicité de Abbé) - Le livre du peuple  Paris – Delloye Lecou – 1838 – in8 
broché 194 pages – Edition originale (Talvart p 171) telle que parue. Cet ouvrage de 
Lamennais fut mis à l'Index en 1838.

40 / 60 

283 LAMENNAIS (Félicité de Abbé) - Discussions critiques et pensées diverses sur la religion et 
la philosophie Paris, Pagnerre, 1841, in 8 Relié demi veau glacé rouge Manque la page de 
faux titre -  293 pp., Edition originale de cet ouvrage qui fut interdit par décret pontifical du 30  
Mars 1841 (Vicaire IV, 1093).

50 / 60 

284 LAMENNAIS (Félicité de Abbé) - Troisièmes mélanges Paris – Paul Daubrée et Cailleux – 
février 1835 in 8 broché tel que paru –  436 pages Edition originale dont la préface est 
considéré comme  un des meilleurs textes de Lamennais (CIII pages) – Rare exemplaire

120 / 150 

285 LAMENNAIS (Félicité de Abbé) - Esquisse d'une philosophie. Paris, Pagnerre, 1840-1846 4 
vol. in8 brochés (manque important  à la couverture du tome second )  XXXII + 415 ; 452 , 
484 et 468  pp, Edition originale

100 / 120 

286 LAMENNAIS (Félicité de Abbé) - Affaires de Rome. Genève, Gruaz, 1837 in 12 demi veau - 
224, LV pages on y joint  REFLEXIONS SUR L'ETAT DE L'EGLISE EN FRANCE PENDANT 
LE DIX HUITIEME SIECLE ET SUR SA SITUATION ACTUELLE  A Paris, Chez Tournachon 
Molin 1819. in8  demi basane – 577 pages (deux exemplaires)  on y joint Nouveaux 
mélanges. Paris, A la Librairie Classique Élémentaire, 1826.,  plein veau de l'époque in-8°, 
579p. Rousseurs (deux exemplaires)  on y joint  Amschaspands et Darvands.  Paris 
Pagnerre 1843,  In-8 397 pages on y joint De la religion, consideree dans ses rapports avec 
l'ordre politique et civil Paris: Bureau du Mémorial Catholique, 1825-1826, 1825. 106 pp. + 
265 pp on y joint Amschaspands et Darvands. broché contrefaçon belge  on y joint Des 
Progrès de la Révolution et de la guerre contre l’Église  Paris Belin - Mandar et Devaux 1829, 
XI-387 pp.

60 / 80 

287 Robinet Edmond  Études et notice biographique sur l'abbé F. De La Mennais  Chez Paul 
Daubrée et Cailleux – 1835 in 8 broché tel que paru – 109 pages – Rare exemplaire

40 / 60 

Beaux Arts et Littérature
288 BEDIER (Joseph) / Engels -  LE ROMAN DE TRISTAN ET ISEUT  PIAZZA - 1941 in8 

demi parchemin à coins  - 196 pp. - ILLUSTRATIONS DE ROBERT ENGELS
40 / 50 
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289 BEDIER (Joseph)  / JOSSO -  LE ROMAN DE TRISTAN ET ISEUT Paris, Marcel 
LUBINEAU, 1948, petit in folio, 237 pp.,reliure demi basane rouge, dos à nerfs, couverture 
conservéeOuvrage illustré de Nombreuses gravures originales au burin de C.P. JOSSO,dont 
1 frontispice & 8 hors texte et de nombreuses in texte. Tirage limité à 475 exemplaires tous 
sur vélin de Lana.

90 / 100 

290 Collectif -  OUVRAGES Maeght / Fédération Nationale des Travaux Publics, 1978.Grand in-
folio sous double emboîtageComprend 32 lithographies originales couleurs de Alain LE 
YAOUANC (7), Alain LE FOLL (5), Pierre SKIRA (5), Raoul UBAC (5), Jacques POLI (5), 
Peter KLASEN (5) autour des thèmes suivants : Le métier de bâtisseur, La genèse des 
travaux publics, L’eau, La terre, Le feu, L’air, L’œuvre des hommes Conçu pour véhiculer les 
buts et les valeurs de la F.N.T.P. à travers, en sus, des textes de Pierre De Calan, Philippe 
Clément, Jean Janiaud et Paul VialarTiré à 1011 exemplaires, celui ci un des ex. sur vélin 
d’Arches.

250 / 300 

291 Collectif -  [Art de France]   S. Beguin, B. Dorival, Y. Bonnefoy, A. Chastel, T. Tzara. A. 
Jarry, P. Schneider. Art de France – 1962 revue annuelle de l'art ancien et moderne, n° 2.In-
4° cartonné, couverture illustrée, 364 pp..Articles de S. Beguin, B. Dorival, Y. Bonnefoy, A. 
Chastel, T. Tzara. A. Jarry, P. Schneider.Trois gravures hors textes: une lithographie 
originale en couleurs de Jacques Villon, une reproduction lithographique en couleurs de 
Nicollo Dell'Abbate, un bois original en trois couleurs d'Ubac.

70 / 80 

292 DELABORDE (HENRI)  - Les Maîtres florentins du quinzième siècle. Trente dessins par 
Henri Delaborde et W. Haussoullier d'après les peintures et les sculptures originales tirés des 
collections de M. Thiers et gravés par W. Haussoullier. Avec des notices explicatives et une 
introduction par Vte Henri Delaborde.Paris, Plon, s.d. [1889]. 10 fascicules de livraisons in-
folio (47 x 38 cm), en feuilles, couvertures originales conservées. Édition originale complète 
des 10 fascicules contenants chacun 3 planches et 3 feuillets de texte, plus une étude sur 
l'art florentin. Au total 30 planches coloriées, lavées à l'aquarelle. Collation: xxxvi de texte, 
table, 30 ff. des notices, table de planches, n.ch. 30 planches. Très bel état, pas de 
rousseurs. Tirage à 350 exemplaires. Un de 50 exemplaires sur papier de Cuve (numéro 34). 
renfermant trois états des planches. (Vicaire, III/96)

1500 / 200 

293 DONNAY (Maurice) & MARNI (Jeanne)  Lucienne Paris, Ollendorff, 1892.in-12 demi 
maroquin blond à coins  - Reliure de Carayon - dos lisse, couv. conservée.E.A.S. des 2 
auteurs.

40 / 50 

294 FERMIGIER (André) PISSARRO (Camille) - Turpitudes sociales. Genève, Skira, 1972. In-4 
Cartonnage marron de l'éditeur, 28 pp. Sous  emboitage "Exemplaire fac-similé d'un album 
de dessins inédits de Pissaro exécuté en 1890 et inspiré du journal "La Révolte" que publia 
son ami l'anarchiste Jean Grave." 28 planches hors texte en noir et blanc. Un des 999 
exemplaires numérotés sur vélin pur fil Johannot. Bel état.

50 / 60 

295 FERRIER (Jean-Louis). SCHOFFER /   Entretiens avec Nicolas Schöffer. PARIS - Denoël – 
1975 IN FOLIO  62 pp. en ff., emboîtage en toile violette, couv. rempl., plaque métallisée 
avec une lettrine. avec 3 sérigraphies et un multiple couleur. Edition originale illustrée. Un des 
exemplaires sur vélin d'Arches .La plaque sur le plat supérieur est ornée d'un treillis et d'une 
lettrine bleue sur fond noir.Entretien en trois parties : L'art et la société.- Le temps.- La 
pertubation.

500 / 600 

296 FOUQUERAY.- CROISSET (Francis de). La Féerie cinghalaise. 63 illustrations coloriées au 
pochoir de Charles Fouqueray. P., Les éditions Monceau, 1947, 4°, en f., couv. impr., sous 
emboîtage édit. Tiré à 1000 ex. num. sur vélin Johannot.

60 / 70 

297 GUIETTE (ROBERT) -  MUSIQUES Les Écrivains Réunis - Paris 1927 in 8 - broché sous 
couverture rempliée -  non paginé Cinq dessins de ANDRE LHOTE. Exemplaire hors 
commerce sur bouffant moderne.

40 / 50 

298 JOANNIS (LEON de) - LES TAPISSERIES DE L'APOCALYPSE DE LA CATHEDRALE 
D'ANGERS. DITES TAPISSERIES DE ROI RENE. Angers, Lainé Frères, 1864, in folio  demi 
chagrin rouge, de 124 pp. et 78 planches pleine page. Envoi  de l'auteur et extrait manuscrit  
d'une lettre de Mr de Roquemaurel , mainteneurdes jeux floraux à Toulouse ( 15 mai 1965 ).  
Ouvrage rare et unique  de L. de JOANNIS, élève de Polytechnique, Officier de Marine sous  
Napoléon  ( à ce titre il à été commandant en second du Louksor qui a ramené en France  
l'Obélisque ), il fut aussi Directeur de l'Ecole d'Arts et Métiers d'Angers.

200 / 300 
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299 LA FONTAINE (Jean de) -  Fables. 6 volumes. Paris, Editions d'art Les Heures Claires 1962-
1966, 1962. Illustrations de Henry Lemarié. 57 compositions gravées sur bois en couleurs 
dans le texte -  3 volumes de texte + 3 volumes de planches. Cet exemplaire (n°47) un des 
114 sur vélin de Rives, auxquels on a ajouté à chacun des volumes : une suite en couleurs 
des illustrations + une suite en noir avec remarques du trait gravé sur cuivre + une suite en 
noir + une décomposition des couleurs. Bel exemplaire.

500 / 700 

300 LAM. – TAILLANDIER (Yvon). Wifredo Lam. Paris., Denoël, 1970, in4°, 112 p., nombr. ill. 
noir et coul., toile édit., sous emboîtage  tirage de luxe sur vélin accompagné d’une eau-forte 
en coul. justifiée et signée au crayon par Lam.

400 / 500 

301 LEGER (Fernand) - Mes Voyages. avec un poème d'ARAGON et des lithographies de 
l'auteur  - Les éditeurs français réunis, 25 octobre 1960. In folio en feuilles, couverture 
imprimée en couleurs rempliée sous chemise et étui, illustré de 27 sur 28 belles lithographies 
originales. l'un des  exemplaires  sur vélin d'Arches, sans le double emboitage.

300 / 400 

302 Les Mille et Une Nuits. Contes Arabes traduits par Galland, illustrés par MM. Français, 
H.Baron, Ed. Wattier, Laville, etc. Revus et corrigés sur l'édition princeps de 1704, 
augmentés d'une dissertation sur les Mille et une nuits par M. le baron Sylvestre de Sacy. 
Nouvelle édition.; Ernest Bourdin, Paris, 1866. Grand In-8 fort. demi chagrin marron, dos à 
nerfs orné -  Ill. en noir in et hors-texte, frontispice  VIII+1106 pp, (.) Quelques rousseurs; 
reliure legerement frottée et  coins émoussés.

70 / 80 

303 MATISSE (Henri) - Cinquante dessins S I (Paris), Album édité par les soins de l'artiste, 
1920Petit infolio , broché, sous couverture grise rempliée et imprimée sur les 2 plats, ornée 
sur le second plat de la reproduction d'un dessin en frontispice, 1 eau-forte en noir sur Chine 
(portrait de sa fille), signée à l'encre noire et 50 reproductions de dessins hors-texte en noir. 
Édition sur papier de Hollande Van Gelder. Bel exemplaire.

3500 / 4000 

304 Maupassant. (Guy de) -  BOULE DE SUIF ET LE VENGEUR. Paris. A. Ferroud 1919. in12 
demi maroquin marron à coins, couv. Conservée ( Reliure signée ) 109 pages avec gravures 
par  Fred Money, gravées par Clément et Deloche.  Bel exemplaire sur vélin d'Arches.

60 / 70 

305 MORETTI (Raymond) -  « Haggadah de la Ve coupe » - Illustrée de vingt lithographies de 
Raymond MORETTI, Traduction de Rav Léon ASKENAZI, Texte de la réinstitution de la 
Cinquième Coupe par le Rav SHLOMO GOREN, Grand Rabbin d’Israël, Préface du Rav Tsi 
Yehouda HACOHEN KOOK, Calligraphie originale de Acher AMAR. Georges Israël, Éditeur – 
Jérusalem et Paris, 1980. Album in folio Emboitage en velours vert, lettrage doré de 20 
lithographies et sérigraphies de format 42 x 32 cm.  Grand dessin dédicatoire de Raymond 
MORETTI sur la page de faux titre - Vingt illustrations en lithographie et sérigraphie de 
Raymond MORETTI (toutes les lithographies ont été signées au crayon par Moretti)Tirage 
strictement limité à 299 exemplaires. Cet exemplaire porte le numéro 183 (1 des 150 
exemplaires sur vélin de rives).Texte en hébreu et en français

1600 / 2000 

306 PEISSON (Edouard).. Mer baltique. L'Aigle de mer. Gens de mer. Illustrations  de J. 
Thevenet, J. Chièze,  Marin Marie P., La Belle Edition, 1953, 3 vol. 8°, br., étui édit. 1/1400 
ex. num. sur vélin de Lana.

60 / 70 

307 Pléiades -  3 vol. – Tolstoi – la guerre et la paix en deux exemplaires – le vol III de a la 
recherche du temps perdu – Marcel Proust

20 / 30 

307,1 RENARD (Jules) -  Oeuvres illustrées. Histoires Naturelles (ill. de André Collot) - 
L'Ecornifleur (aquarelles de A.D. Steinlen - Poil de Carotte (aquarelles de Paulette Humbert) - 
Nos frères farouches (aquarelles de Jacques Thevenet) - Théâtre (ill. de Gaston de Sainte-
Croix) - Journal, textes choisis (ill. Jacques Thévenet). La Belle édition, Paris, 1960 6 vol. in8 
reliés demi basane marron à coins – couv. Conservées un des 85 exemplaires sur vergé pur 
fil ancien enrichi d'une suite en noir – Bons exemplaires

100 / 150 

308 Rousseau (Jean-Jacques) - Oeuvres Complètes 25 vol. In-8 -demi chagrin noir, dos orné de 
liserés dorés et fleurons estampés - A Paris Chez Dalibon, 1826 - quarante-deux vignettes 
d'après les dessins de Devéria, 28 pages de musique notée et deux planches dépliante de 
musique in fine du volume 13 (Dictionnaire de musique) Rousseurs éparses (parfois 
soutenues), quelques coiffes frottées sinon ensemble en bon état .Bel ensemble bien relié et 
bien complet (notamment du Dictionnaire de Musique et de ses pages et planches de 
musique notée).

120 / 150 

309 SILVESTRE (Armand) - LE CONTE DE L'ARCHER -  A.LAHURE / ROUVEYRE & BLOND - 
Paris 1883 in 8 demi basane  - 193 pp. Aquarelles de A. POIRSON gravées par GILLOT 
Impression chronotypographique par A. LAHURE

30 / 40 
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310 Swift (Jonathan) VOYAGES DE GULLIVER -  2 vol. in 12 – reliés demi-maroquin à coins 
avec dos à nerfs ,tranches dorées reliure signée de Petit succ. de Simier vol 1 - xxx + 130 + 
139 vol 2 - 135 + 175 pp. complet des quatres voyages de Gulliveravec 8 gravures à l'eau-
forte par Lalauze et  avec en frontispice le portrait de Swift.

90 / 100 

311 VALERY / ERNI REFLEXIONS SIMPLES SUR LE CORPS  Réflexions simples sur le 
corpsParis 19682vol. In folio -133 pp. en feuilles sous  chemise rempliée sous emboîtage Cet 
ouvrage est tiré sur vélin pur chiffon de Rives avec  un suite sur Hollande dans un etui 
séparéLe texte a été composé à la main en Baskerville corps 30 et imprimé par Robert 
BLANCHETLes lithographies originales de Hans Erni ont été tirées sur les presses de 
MourlotL'emboîtage est blanc teinté avec titre noir au balancier, l'autre est gris anthracite 
avec titre doré et les couvertures blanches en relief et or 23 lithographies originales en 
couleurs dont 5 planches doubles et 2 en noir de Erni.

400 / 500 

312 VERCEL (Roger) -  Capitaine Conan. Paris, Au Moulin de Pen-Mur, 1947, In-4 broché, 244 
pages illustrées de bois gravés en couleur par André Collot. Tiré à 1000 exemplaires 
numérotés, un des 450 sur Pur Fil du Marais.

40 / 60 

313 VERNE (JULES) – Kéraban-Le-Têtu Paris, Bibliothèque d'Education et de Récréation J. 
Hetzel et Cie 1883. Imprimé par Gauthier-Villars. in-4 - Relié par Lenègre. - Cartonnage 
Hetzel aux 2 éléphants. Tranches dorées. 410 pp. Catalogue BR. in fine ( 1883 ) - EDITION 
ORIGINALE 101 dessins et une carte par Benett.

100 / 120 

314 VERNE (JULES) – DEUX ANS DE VACANCES  Paris, J. Hetzel et Cie, «Bibliothèque 
d'Éducation et de Récréation», s. d. Grand in-8, cartonnage rouge type «aux deux 
éléphants», tranches dorées (A. L. & Cie rel.). Catalogue EL annonçant les nouveautés pour 
1888-1889. Jauzac, 249. 91 dessins et une carte par Benett. Coiffes très légèrement 
affaissées, quelques rousseurs. . Importante fente au mors  inférieur.

60 / 80 

314,1 VERNE (JULES) – Robur le conquérant – Un billet de loterie.   Paris, J. Hetzel et Cie, 
«Bibliothèque d'Éducation et de Récréation», 1886  Grand in-8, cartonnage rouge type «aux 
deux éléphants», tranches dorées (A. L. & Cie rel.). Catalogue DF annonçant les nouveautés 
pour 1886. avec 45 dessins  par Benett. Coiffes abimés, quelques rousseurs, deux 
importantes fentes aux mors supérieur et inférieur.

60 / 80 

314,2 VERNE (JULES) – DEUX ANS DE VACANCES  Paris, J. Hetzel et Cie, «Bibliothèque 
d'Éducation et de Récréation», s. d. Grand in-8, cartonnage rouge type «aux deux 
éléphants», tranches dorées (A. L. & Cie rel.). Catalogue EL annonçant les nouveautés pour 
1888-1889. Jauzac, 249. 91 dessins et une carte par Benett. Coiffes très légèrement 
affaissées, quelques rousseurs.

100 / 120 

315 VERNE (JULES) L'île mystérieuse - Illustration composée de vignettes dans le texte, en noir, 
de J. Férat. Cartonnage au dos à l'ancre, à restaurer ,  qq ressauts de cahiers , 1er plat 
abimé.

30 / 40 

316 VERNE (JULES) Les enfants du capitaine Grant Illustration composée de vignettes dans le 
texte, en noir, de Riou  cartonnage au dos à l'ancre,  frottements & rousseurs,  sinon bon 
exemplaire

80 / 100 

317 VERNE (JULES) Vingt mille lieues sous les mers. 111 dessins par MM. De Neuville et Riou 
[6 gravures polychromes dont 3 d'ichtyologie]. gd in-8 cartonnage polychrome éditeur, dos « 
au phare et plat globe doré » (Engel).  Paris, J. Hetzel et Cie, s.d. Catalogue Y , in fi ne. 
Frottements & rousseurs, dos legerement  passé, 1 gravure détachée, qq ressauts de cahiers 
sinon bon exemplaire.

100 / 110 

318 VERNE (Jules). Cinq semaines en ballon – Voyage au centre de la terre -  Paris, Hachette, 
s. d. In-4°, cartonnage rouge « a un éléphant, titre dans le cartouche », tranches dorées 
(reliure de l'éditeur). 1er plat passé Illustrations par Rio et de Montaut .

50 / 60 

319 VERNE (Jules). De la terre à la lune – Autour de la lune -  Paris, Hachette, s. d. In-4°, 
cartonnage rouge « a un éléphant, titre dans le cartouche », tranches dorées (reliure de 
l'éditeur). Bon exemplaire Illustrations par de Montaut et une carte.

50 / 60 

320 VERNE (JULES). Le Sphinx des glaces.  gd in-8 cartonnage polychrome éditeur, dos « au 
phare et plat globe doré » (Engel). Avec 20 illustrations hors texte en n. & coul. par Roux & 1 
carte. Catalogue Y avec les nouveautés pour 1897-1898, in fi ne. Paris Hetzel s.d. 
frottements & rousseurs, dos passé  sinon bon exemplaire.

100 / 120 

321 VERNE (Jules). Le tour du monde en 80 jours – Le docteur Ox -  Paris, Hachette, s. d. In-4°, 
cartonnage rouge « a un éléphant, titre dans le cartouche », tranches dorées (reliure de 
l'éditeur). Bon exemplaire Illustrations par de Neuville et Benett.

50 / 60 
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322 VERNE (Jules). Mathias Sandorf Paris, Hachette, s. d. In-4°, cartonnage rouge « a un 
éléphant, titre dans le cartouche », tranches dorées (reliure de l'éditeur). Bon 
exemplaireIllustrations par Benett et une carte.

50 / 60 

323 VERNE (Jules). Michel Strogoff. Moscou. Irkoutsk. Paris, Hachette, s. d. In-4°, cartonnage 
rouge « a un éléphant, titre dans le cartouche », tranches dorées (reliure de l'éditeur). 1Er 
plat passé Illustrations par FÉRAT.

50 / 60 

324 VIAN (Boris) - L'ARRACHE COEUR Paris, Editions VRILLE, 1953, in 12 broché, couverture 
souple illustrée de 234 pp..Avant propos de Raymond QUENEAU.Rare édition originale sur 
papier d’édition, après 100 grands papiers uniquement. Tranche normalement jaunie, léger 
accroc à la 4ième de couverture (1/2cm), sinon bel état.Exemplaire réservé au " Service de 
Presse" et non coupé. ENVOI SIGNE DE BORIS VIAN :"Pour Maurice FAURE cordial  
hommage".

1000 / 1200 

325 VOLTAIRE. VAN DONGEN  La Princesse de Babylone. Paris, Scripta et Picta, 1948 Petit in 
– folio en ff., sous chemise imp. et double emboitage. avec 48 lithographies originales de Van 
Dongen imprimées chez Mourlot Ex. num. sur vélin de Lana. Bon exemplaire.

3000 / 3500 

Magie
326 Brignogan – La sorcellerie amusante Paris Louis Chaux s.d. In8 demi basane verte (dos 

insolé) – 186 pages avec 47 illustrations.
40 / 60 

326,1 ROBELLY, (pseud. de Robert Rouet – 1894-1975).-  Galerie magique. 26 magiciens 
français et étrangers vous dévoilent leurs secrets. Brive la Gaillarde :Chartrusse ; Praudel & 
Cie 1938  - in12 relié plein chagrin mosaïquée ( Reliure de Jean Rouet) – couv. Conservée – 
282 -[2] p. : ill.ex. Num. 2  sur japon . Fechner, p  481 – Exemplaire de Rogello (Roger Rouet) 
avec un E.A.S DE Robelly à son fils sur la page de justification du tirage – exemplaire unique 
signé et contenant des mots d'encouragement  par Barini, le Professeur Boscar,  Remi 
Cellier,  Enox,  Jules Dhotel,  Kimar, les Maybers. - Bel exemplaire unique.

1200 / 1500 

327 ROBELLY - Trucs et grands trucs Transformations et Adaptations Magiques  Brive la 
Gaillarde :Chartrusse ; Praudel & Cie 1936 – in 12 relié demi chagrin à bandes – couv, 
conservée – 266 pp. – Exemplaire n°1 sur Japon  signé par Robelly

200 / 300 

328 ROBELLY -  Le Livre d'or de ceux qui ont eu un nom dans la magie in8 broché couv, 
imprimée illustrée – 143 pp.  - exemplaire n°III sur papier surglacé extra Schwidenhammer 
signé par Robelly.

300 / 400 

329 ROBELLY - GRMT - Groupe Régional des Magiciens de Touraine Fascicules in8 brochés 
sous classeur ( fabrication Jean Rouet ) Années 1944 a 1946 – complets – une coupure de 
presse habilement insérée concernant le pseudo fakir Ben Ali.

300 / 400 

330 Thimmy (René) -   LA MAGIE A PARIS Paris: Les éditions de France, 1934 in12 relié demi 
basane rouge – couv. Conservée -  IV-234 pp.

40 / 60 

331 ROBERT-HOUDIN (Jean-Eugène) - Confidences et révélations Comment on devient sorcier. 
Paris, A. Delahays, 1868. In-8 de 2ff-440 pp., relié demi-chagrin brun, dos à 4 nerfs. Une 
photo de l'auteur en frontispice par Sérafin-Médéric, tirage papier albuminé ; vignette sur le 
titre représentant une macédoine calligraphique dans laquelle se trouvent six mots différents 
(sorte d'anamorphose) et 16 figures sur bois en bandeau in fine. Références : Caillet 9491. 
Fechner, Biblio. prestidigitation française, 483.

300 / 400 

Varia
332 Arène (Paul) / Goetchy (Gustave) -  La Fleur de Coca.  Imp. Glypotographique Silvestre & 

Cie, 1892. in4  broché – couverture souple. - ,. Pantomime de … etc. Représentée pour la 
première et unique fois sur le Théâtre Angelo Mariani, le 29 juin 1892 - Edition originale de 
cette pantomime, qui ne fut réprésentée qu'une seule fois, sur une musique de Léopold 
Gangloff. Illustrations photographiques des décors de Charles Toché et des costumes de 
Paul Donny.

60 / 80 

333 [Bruel André ] -  Reliures Ensemble de 8 reliures mosaïquées gr. In8 sous etui  signés 
Bruel-Legal.  Aperçus d' Afrique En Quatrième Vitesse /  LES CINQ PLAISIRS DE L'HOMME 
CULTIVE - Pierre BENOIT / AFFAIRES DE COEUR – HERMANT – BONNARD- COLETTE- 
MORAND /  LE DERNIER MOUSSEM - Roland DORGELES / LE JEU DES 36 BETES - 
DEMAISON / LE MILIEU – SENNEP / SANG GITANE -  ESCHOLIER - CINQ NOUVELLES - 
HENRI DUVERNOIS.

90 / 100 
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333,1 [ Bruel André ] - Reliures Ensemble de 4 reliures mosaïquées in8 – signés Bruel-Legal 
JOURNAL D'UN CURE DE CAMPAGNE - G. BERNANOS / LES NOELS DE FRANCE - 
Maurice VLOBERG - Robert LANZ / TOUBIB SOUS L'ORAGE - Paul DUPLESSIS DE 
POUZILHAC / LES MOUETTES AUX CROIX ROUGES – Paul .DUPLESSIS DE 
POUZILHAC.

50 / 60 

334 BEAUCLAIR (GERMAIN) -  VISIONS D'ASIE  EDITIONS ARTHAUD  - 1935in-8 -  Relié en 
peau de serpent (Reliure coloniale indochinoise)  COUVERTURE CONSERVEE - 187 
pp.RARE DANS CETTE RELIURE  on joint  dans une reliure identique  Mes souvenirs de 
BaliCHANTEPLEURE (Guy) Éditions  Calmann-Lévy 1938 in-12, de 206 pp. Orné d'une carte 
en double page et de 16 gravures hors-texte

30 / 40 

335 CHEVALIER (Maurice)  – LAS (Avril 1940)  portant le Monogramme MC écrite recto et verso 
- Avec son enveloppe datée du "2 Avril 1940" expédiée de "Paris IX Rue Hyppolyte Lebas" et 
adressée au Chef d'Ecadron S.Rémy (?) E.M. (Etat Major) Artillerie du C.A, Secteur Postal 
226 - Petite déchirure sans manque à l'enveloppe."Mardi, Paris. Je vous remercie et ne tiens  
pas à conserver ce journal mais j'aimerais fichtrement que leur plaisanterie devienne  
rapidement la réalité que nous espérons tous. Sentiments distingués. Maurice  
CHEVALIER"En avril 1940, Maurice CHEVALIER était engagé auprès du Théâtre aux  
Armées. C'est d'ailleurs durant la Drôle de Guerre que le Chanteur a connu quelques uns de  
ses plus grands succès populaires dont le fameux et tout ça "Ça fait d'excellents Français".

60 / 70 

336 COURSON (dE) -  La Bretagne contemporaine, sites pittoresques, monuments des 5 
départements de cette province, illustrations Félix BENOIST, éditions des 4 seigneurs, 
Grenoble, 1977, avec 4 volumes en percaline verte, Loire-Inférieure, Côtes du Nord, 
Finistère, Morbihan.

150 / 200 

337 CURZON (Henri de) -  LETTRES DE W. A. MOZART.avec une introduction et des notes. 
Librairie Hachette, Paris 1888 fort in-8 - relié demi parchemin à coins - couv. Conservée - 
XIIII, 636 pp. . Avec un portrait de Mozart gravé in frontispice - et un envoi de l'auteur à 
Georges Monval.

60 / 80 

338 JOURNEE (Général) - Expérimentation des fusils de chasse Saint-Hubert-Club, Paris 
1910in-4  demi basane verte  de 340 pp avec 2 planches h-t en phototypie et 108 figures in-
texte. - Bon exemplaire on y joint Étude sur les fusils à répétition et les 
chargeurs.Conférence faite à Cholet pendant la période d'instruction militaire d'Avril 
1887.BONNEAU LA VARANNE Typographie E. Renaut-de Broise Alençon 1887 plaquette In 
8, Brochée  31 pp.

90 / 100 

339 PALAUX (Léon) -  UN BARDE BRETON - JEAN PIERRE CALLOC'H - BLEIMOR - SA VIE 
ET DES OEUVRES INEDITES1888 – 1917 Librairie Le Goaziou - Quimper 1926 in 12 - 
Broché avec pp. non coupées - Nombreuses rousseurs – 320 pp.Avec cinq planches hors 
texte dont une en frontispice.

20 / 30 

340 Pelletier (Yannick) sous la direction de - Histoire générale de la Bretagne et des Bretons 
Nouvelle Librairie de France - 1990 2 vol. in-4,reliés sous  étuis de protection de 759 et 761 
pp.

60 / 70 

341 RENAUD (Jean) -  Le Laos. Dieux, Bonzes et Montagnes Librairie De La Revue Française, 
Alexis Redier, Paris 1930 IN 8 Reliure mosaiquée - 156 pp,Coll. Toutes nos colonies n°1, 
couverture en couleur de Charles Fouqueray conservée.

50 / 60 

342 SCHWEITZER (Albert) -  UNE ANTHOLOGIE Payot - Paris 1950 In-8 maroquin bicolore  - 
186 pp.Publié par Charles R. Joy, avec une introduction biographique.  Contenu :! "A la 
recherche de la vérité - de la pensée - affirmation et négation de la vie - la volonté de vie - le 
mystère de la vie - l'éthique du respect de la vie - pensée et mystique - de la civilisation - de 
la personnalité - des religions - la religion de l'esprit - le christianisme - le royaume de Dieu - 
Jésus - Saint Paul - de l'art - problèmes moraux et sociaux aux colonies.

30 / 40 

343 SILVESTRE DE SACY -  GRAMMAIRE ARABE  Troisième édition publiée par l'Institut de 
Carthage et revue par L. Machuel TunisSociété Anonyme de l'Imprimerie Rapide, 1904 /
1905Deux volumes fort In-8 de 1 feuillet de faux titre (daté de 1931), 2 feuillets d'avant 
propos, XVIII pp., 597 pp. et 1 feuillet de titre (daté de 1905), 2 feuillets de titre et faux titre (à 
la date de 1831), 3 feuillets de table (paginés de IX à XIV), 1 feuillet, 695 pp. et 84 pp. 
d'appendice.EX. LIBRIS MANUSCRIT F. DE MARCILLYIllustré de 11 tableaux dépliants 
(tome 1), et de 3 tableaux dépliants dans le tome 2.

80 / 100 

En fin de vente seront dispersés de nombreux lots hors catalogue.
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CONDITIONS DE LA VENTE

La vente sera faite au comptant. Les acquéreurs paieront en sus des enchères les frais suivants : 20%TTC

GARANTIES     :  

- Les adjudicataires sont responsables de leurs lots dès l’adjudication prononcée.
- Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre compte de l’état des biens mis en vente, il ne sera admis 
aucune réclamation, une fois l’adjudication prononcée.
- Il est conseillé aux adjudicataires de procéder à l’enlèvement de leurs lots dans les meilleurs délais. Le magasinage 
n’engage pas la responsabilité de la société de ventes.
- Nantes Enchères Talma pourra organiser à vos frais et sous votre responsabilité, la livraison de vos achats en France ou à 
l’étranger.
- En cas de paiement par chèque par l’adjudicataire, le transfert de propriété n’aura lieu qu’après l’encaissement du chèque.
- Le commissaire-priseur se réserve le droit de ne délivrer les lots qu’après le parfait paiement.
- La Loi de Finances, dans son article 101, plafonne les paiements en espèces pour les particuliers non commerçants à trois 
mille euros (3000€).

ORDRES D’ACHAT     :  

- Le commissaire-priseur ou les experts se chargent d’exécuter gratuitement les ordres d’achat qui leur sont confiés avec 
garanties bancaires. 
- Les ordres par téléphone ne pourront être pris en considération que pour les personnes qui se seront fait connaître à 
l’avance et sous condition de garanties bancaires. Le commissaire-priseur ne pourra être tenu responsable en cas 
d’impossibilité d’obtention de la ligne téléphonique.
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NANTES ENCHERES TALMA SARL
Société de vente aux enchères – Agrément 2002-188

5, rue François-Joseph Talma – 44000 NANTES
Tél. : 02.40.74.41.28 – Fax. : 02.40.14.07.71

Virginie BERTRAND- François-Xavier DUFLOS
Commissaires-Priseurs associés

ORDRE D’ACHAT
NOM :………………………………………………………………………………………….

Adresse : ………………………………………………………………………………………

TELEPHONE : ………………………………

e-mail : …………………………………………..

Je vous prie d’enchérir pour mon compte à la vente mentionnée ci-dessus, les numéros de lot suivant, aux limites indiquées 
et aux conditions habituelles de ventes.

38
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NANTES ENCHERES TALMA SARL VENTE DU 17/10/2013
5, rue François-Joseph TALMA 44000NANTES 

LES FRAIS LEGAUX VENANT S’AJOUTER AUX LIMITES MENTIONNEES CI-DESSUS.

DATE : SIGNATURE
Nota : Les ordres d’achat sont une facilité accordée aux clients de l’étude. Il ne sera admis aucune réclamation.

NANTES ENCHERES TALMA SARL
Société de vente aux enchères – Agrément 2002-188

5, rue François-Joseph Talma – 44000 NANTES
Tél. : 02.40.74.41.28 – Fax. : 02.40.14.07.71

Virginie BERTRAND- François-Xavier DUFLOS
Commissaires-Priseurs associés

ORDRE D’ACHAT
NOM :………………………………………………………………………………………….

Adresse : ………………………………………………………………………………………

TELEPHONE : ………………………………

e-mail : …………………………………………..

Je vous prie d’enchérir pour mon compte à la vente mentionnée ci-dessus, les numéros de lot suivant, aux limites indiquées 
et aux conditions habituelles de ventes.
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LES FRAIS LEGAUX VENANT S’AJOUTER AUX LIMITES MENTIONNEES CI-DESSUS.
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DATE : SIGNATURE
Nota : Les ordres d’achat sont une facilité accordée aux clients de l’étude. Il ne sera admis aucune réclamation.
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